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Příští Orlovské noviny vyjdou 6. května 2011!

Pozvánka na 
zastupitelstvo

Z v e m e  o b č a n y  n a  
zasedání Zastupitelstva 
města Orlové, které se 
uskuteční 27. dubna od 9 
hodin ve velkém sále Domu 
kultury města Orlové. 
Přijďte se podívat, jak rokují 
ti, jimž jste na podzim dali 
svůj hlas.                       -re-

* Co tato „optimalizace 
lůžkového fondu“ zname-
ná v praxi?

* Optimalizace nemoc-
nice by měla pokračovat i v 
budoucnu?

 „Od 1. dubna bylo zru-
šeno 81 lůžek. Z toho 71 v 
části Karviné a 10 v Orlové. U 

Orlové se jednalo o zrušení 
deseti lůžek jedné stanice 
ortopedie. Řádově se to v 
Orlové i Karviné dotýká 43 
zaměstnanců, převážně 
středního zdravotnického 
personálu, částečně i lékařů. 
Celková roční úspora byla 
tímto opatřením spočítána 
asi na 13 milionů korun.“

„Musím podotknout, že to, 
co se chystá od 1. dubna, ne-
znamená, že by nebyla po-
skytována nějaká zdravotní 
péče nebo byl změněn její 
rozsah či dostupnost. Jedná 
se o lůžka, která nebyla 
dostatečně obsazována. Do 
budoucna samozřejmě při-
pravujeme ještě společný 
lůžkový fond, například spo-
jením interny a plicního 

Nedokážu si představit, že by se z Orlové stala LDN,“ říká ředitel nemocnice

Optimalizace v NsP Karviná-Ráj zahájena!
Optimalizace lůžkového fondu v Nemocnici s 

poliklinikou Karviná-Ráj, pod kterou spadá i orlovská část, 
byla hlavním tématem nedávné tiskové konference. Využili 
jsme příležitosti a řediteli nemocnice Ing. Petru 
KOVAŘÍKOVI položili několik otázek:

oddělení a spojením ORL a 
chirurgie. Nicméně, tyto kro-
ky chceme po vzájemné 
shodě ještě projednat se 
zdravotními pojišťovnami tak, 
abychom tímto sloučením 
nepřišli o část nebo spektrum 
výkonů, které v této fázi 
poskytujeme.“

* Jak se tyto kroky 
dotknou samotné orlovské 
části nemocnice?

„Od prvního dne, kdy jsem 

nastoupil do své funkce, 

tvrdím, že orlovská nemoc-

nice má své místo v regionu. 

Je potřeba připomenout, že 

zde koncem minulého roku 

bylo otevřeno moderní 

oddělení DIP a DIOP, kde je i 

podmínkou, aby byla za-

chována další oddělení v 

orlovské nemocnici, jako je 

chirurgie, neurologie, interna 

a ARO, takže si nedokáži 

představit, jak bylo avizováno 

v analýze RGM, že by se 

Orlová měla stát jednou 

velkou LDN.“                    -re-

Třetího května si připo-
meneme osvobození Orlové 
a konec 2. světové války. 
Přijďte se poklonit památce 
těch, kteří za svobodu dalších 
generací položili své životy. V 
9 hodin k Památníku padlých 
na ulici U Kapličky v Orlové-
Lutyni.                             -Af-

Pietní akt 3. května

Vyvrcholením velikonoční výstavy, která od pondělka probíhá v Domě kultury města Orlové 
bude sobotní VELIKONOČNÍ JARMARK. Uskuteční se v době od 9 do 16 hodin na prostranství 
před DKMO. Organizátoři zvou k nákupu tradičního velikonočního zboží, kraslic, karabáčů, 
keramiky, chybět nebude ani bohaté občerstvení a atrakce pro děti. Přijďte s námi přivítat jaro!
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Hřiště v Zimném dole

DOTAZ: Jak často má v plánu město sekat trávu na hřišti v 
Zimném dole? V loňském roce (2010) to bylo 1x! Myslím, že 
tyto plochy by měly být upravovány mnohem častěji. Nevím, jak 
jsou na tom hřiště v jiných částech města, ale pokud je tráva 
sečena jednou ročně, tak to není hřiště, ale louka! Jsme nuceni 
sekat hřiště několikrát ročně sami, na vlastní náklady, jinak by 
se tam sportovat nedalo.                                            (Pavel P.)

Odpovídá Ing. Jaroslav VANĚK, vedoucí odboru správy 
majetku města: „Pro stávající plochu bývalého školního hřiště 
při ZŠ v Zimném dole je ze strany města připravována celková 
rekonstrukce. V minulých dvou letech byla vypracována 
projektová dokumentace a bylo vydáno stavební povolení. 
Nové hřiště by mělo obsahovat travnatou plochu pro fotbal o 
rozměrech 50x30 m, dále multifunkční hřiště o rozměrech 
34x17 m a dětské hřiště s houpadly a průlezkami. V areálu by 
měly být nové chodníky a odpadkové koše. V současné době 
se hledají možnosti financování akce, bez získání dotace 
město není schopno zajistit realizaci celého záměru. Do doby 
realizace akce bude zatravněná plocha bývalého školního 
hřiště udržována tak, aby mohla alespoň částečně plnit svou 
funkci plochy pro sportovní aktivity široké veřejnosti. Je 
plánováno sekání trávy v přiměřeném rozsahu, tj. cca 4x za 
sezonu, vše závisí na vývoji počasí a aktuálním stavu čerpání 
přidělených finančních prostředků pro tyto účely.“

Hornický důchod

DOTAZ: Chtěla bych se zeptat, jak je to s hornickými 
důchody? Co je potřeba k jeho získání? Manžel pracoval 25 let 
na šachtě, nyní je mu 51 let. Slyšela jsem, že je to podle 
odfáraných hodin. Je to pravda? A jaké jsou další podmínky? 

                                                                           (Zdena C.)
Odpovídá tiskový mluvčí OKD Mgr. Vladislav SOBOL:  

„Z kusých údajů, co pisatelka o svém manželovi uvedla, 
objektivně nelze na dálku určit kdy a jaký důchod bude tomuto 
muži přiznán. Lze se pouze domnívat, že v jeho případě bude 
postupováno dle Nařízení vlády č. 363/2009 Sb., o stanovení 
důchodového věku a přepočtu starobních důchodů některých 
horníků, kteří začali vykonávat své zaměstnání před rokem 
1993. Vzhledem k tomu, že důchod neposkytují za-
městnavatelé, ale stát prostřednictvím České správy 
sociálního zabezpečení, je nutno se obrátit na pracovníky 
okresní správy. Tato instituce na požádání poskytuje informace 
o podmínkách přiznání důchodu jednotlivým občanům. Žadatel 
zde může s časovým předstihem (v tomto konkrétním případě 
vznikne nárok na důchod pravděpodobně až po 55 roce věku 
manžela pisatelky) požádat o zpracování "Osobního listu 
důchodového pojištění". V případě potřeby vysvětlí pracovníci 
sociální správy postup získávání u zaměstnavatele 
(zaměstnavatelů) "Potvrzení o zaměstnání v hornictví se 
stálým pracovištěm pod zemí" a vybaví žadatele příslušným 
formulářem.“ 

Poplatek za popelnice

DOTAZ: Kolik činí poplatek za popelnice na rok za osobu?     
                                                                             (Edita H.)

VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME 
Odpovídá Táňa Přívarová z odboru finančního: 

„Poplatek za komunální odpad za osobu a rok činí 500 korun.“

Parkování aut v bytové 
zástavbě 

DOTAZ: Všechna parkovací místa jsou zaplněna do 
posledního místečka. Existuje způsob, jak zakázat parkování 
služebním nákladním autům (PPL, Moje lékarna apod.) na 
parkovištích v bytové zástavbě?!                               (Milan S.)

 
Odpovídá: Magdalena BURIANOVÁ z odboru dopravy: 

„K vašemu dotazu je vhodné předeslat, že parkoviště jsou dle 
zák. č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění 
pozdějších změn a doplňků, komunikace s obecným užíváním, 
tedy přístupné bez omezení každému. Stejný zákon umožňuje 
v obytných zónách vymezit parkoviště nebo úseky komunikací, 
kde lze zakázat stání silničního nákladního vozidla. Tohoto 
ustanovení zákona město Orlová využilo a v některých úsecích 
v obytných zónách je skutečně zakázáno stání nákladních 
voz ide l ,  v i z  Na ř í zen í  obce  h t t p : / /www.mes to -
orlova.cz/spravamesta/ ?volba=vyhlasky& kateg=3&rok 
=2007&i=5255. V citovaném nařízení jsou vyjmenována 
parkoviště, která jsou označena příslušným dopravním 
značením. Dále je dopravním značením vyznačena Zóna 
zákazu stání nákladních vozidel nad 3,5 t. Příslušné zákazové 
značky jsou umístěné na ul. 17. listopadu, Na Olmovci, Zátiší a 
ul. Slezská. Zákaz se však netýká tzv. malých nákladních 
vozidel. Zóny jsou ukončeny vždy značením "konec zóny". Do 
centra města je rovněž zákaz vjezdu vozidel nad 3,5 t mimo 
dopravní obsluhy. Podtabulka "mimo dopravní obsluhy" neplatí 
pro řidiče, kteří mají v místech za značkou bydliště, sídlo nebo 
garáž, a pro vozidla taxislužeb, vozidla zajišťující zásobování 
nebo lékařské, opravárenské, údržbářské, komunální a 
podobné služby. Z uvedeného vyplývá, že řidiči služebních 
vozidel do 3,5 t na parkovištích, pokud se nejedná o parkoviště 
v obytné zóně a toto parkoviště není určeno pouze pro osobní 
vozidla, parkovat můžou. 

Kaufland v Orlové?

DOTAZ: Údajně se má stavět Kaufland u nemocnice v 
Orlové-Lutyni. Je to pravda? A proč to nepostavíte třeba někde 
u Horníka? Je tam dost místa pro stavbu Kauflandu. V Orlové-
Lutyni je už Billa, bývalá Hypernova a pak je Penny market. A 
když přibude Kaufland, tak to bude hodně naplácané na sobě! 
Já vím, že je to sice ve městě, ale i my v Orlové-Porubě chceme 
něco nového, my jsme taky Orlová!                           (Ondřej J.)

Odpovídá místostarosta PaedDr. Radislav MOJŽÍŠEK: 
„Osobně bych byl velmi rád, stejně asi jako Vy, kdyby se 
některý řetězec rozhodl pro stavbu marketu v Porubě, zejména 
v lokalitě u Horníka. Tuto lokalitu nabízíme již několik let, ale 
doposud se nám nepodařilo najít seriózního partnera pro 
výstavbu nákupního centra v této části města. Zájemci o stavbu 
se orientují do zastavěných částí Orlové-Lutyně. O lokalitu u 
nemocnice, na rozdíl od pozemků v Porubě, je dlouhodobý 
zájem hned několika investorů a předcházející zastupitelstvo 
po řadě jednání nakonec schválilo prodej pozemků pro účel 
výstavby. Argument, že bude v těsné blízkosti hned několik 

(pokračování na další straně)
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VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME 
prodejen potravinového zboží při jednáních také zazněl, avšak 
převážil názor, že jde o konkurenční záležitost, která může 
pomoci nakupujícím k nízkým cenám. V současné době je 
činěno maximum pro zviditelnění a prodej pozemků u Horníka 
a já pevně věřím, že toto čekání na investory bude nakonec 
úspěšné a dočkáme se výstavby obchodního centra i v této 
části města.“

 Vlakotramvaj

DOTAZ: Vymysleli jste trasu vlakotramvaje přes Zatiší. To je 
pěkné, ale když pojede vlakotramvaj přes Zatiší, tak určitě těch 
lidí moc nenastoupí, žije tam málo lidí. Proč jste nevymysleli 
trasu směrem k Penny a kolem Horníka? Tak by ta 
vlakotramvaj pobrala daleko více lidí. U Horníka bude to 
obchodní centrum, a tak by to bylo vhodnější. Zatišácký kopec 
je pořád v katastrofálním stavu a pořád jsou tam nějaké díry! A 
na Zátiší nastupuje i na autobus málo lidí!                 (Ondřej J.)

Odpovídá Ing. Radim KLEIN, vedoucí odboru dopravy: 
„V územně technické studii kolejového spojení Orlová – 
Ostrava systémem vlakotramvaje (zpracovatel Dopravní 
projektování spol. s r.o. 6/2008), je navržena trasa, která je 
vedena z autobusového nádraží v Orlové-Lutyni Masarykovou 
třídou a ulicí Slezskou, v lokalitě Poruba Rajčula se stáčí 
směrem k ČOV Orlová, za níž by se v prostoru železničního 
přejezdu na ulici Zátiší napojila na těleso vlečky OKD 
Doprava.“                                                                            -re- 

Zájemci z řad veřejnosti 
se budou moci prostřed-
nictvím komentovaných 
prohlídek seznámit s každo-
denní prací archiváře a 
nahlédnout do zákulisí ar-
chivu. Dovíte se, jakým 
způsobem a proč se doku-
menty do archivu dostávají, 
jaký je jejich další osud. Jak 
jsou ukládány, zpracovávány 
a zpřístupňovány veřejnosti. 

V badatelně archivu pro 
vás nachystáme ukázky 
nejstarších archiválií, které 
se již běžně k nahlédnutí 
nepředkládají. V přednáš-
kovém sále zhlédnete ama-
térské záběry Karviné 60. let 
20.  s to le t í  nebo osud 
karvinského „křivého koste-
la“. 

V 16 hodin jsme pro vás 
připravili přednášku věnova-
nou historii karvinského 
archivu a představení nejza-

Archivy veřejnosti otevřené …

Ve čtvrtek 9. června proběhne od 9 do 18  hodin ve 
Státním okresním archivu Karviná již tradiční den 
otevřených dveří, tentokrát pod názvem Archivy veřejnosti 
otevřené. 

jímavějších archiválií, které 
jsou u nás uloženy. V rámci 
akce Archivy veřejnosti 
otevřené si rovněž můžete 
napos ledy proh lédnout  
výstavu Hříšní lidé města 
Karviné mapující historii 
četnictva a policie na Kar-
vinsku v letech 1850-1938. S 
výstrojí a výzbrojí těchto 
bezpečnostních sborů vás 
podrobně seznámí člen 
Klubu policejní historie Brno 
oděný v  uniformě prvore-
publikového četníka. 

První prohlídka začne v 9 
hodin, následující pak každou 
půlhodinu, poslední v 18 
hodin. Délka prohlídky je 
plánována na cca 90 minut. 
Vstup zdarma. Skupiny o více 
než 10 osobách (týká se 
zejména škol), prosíme, ať se 
objednají předem na tel. 596 
312 780. Srdečně zveme 
všechny příznivce historie. 

    Archiváři SOkA Karviná

Bohužel, tento postoj není 
mezi orlovskými pejskaři 
výjimkou. Mnozí z nich po-
ctivě psí hromádky seberou a 
vhodí do popelnice, ale ty 
další to vůbec nezajímá. 
Neuvědomují si, že je to jejich 
povinnost a nikdo to za ně 
neudělá. A městu došla 
trpělivost.

„Dnes a denně slyším od 
občanů, že městská policie 
neplní své povinnosti a 
nepokutuje pejskaře, kteří 
neuklízejí po svých psech 
výkaly, a že zejména po zimě 
se nedá chodit jak po 

Nebudete uklízet po svém psu? Pak si připravte tisícovku!
Pětatřicetiletý František je nezaměstnaný. Žena se s 

ním rozvedla, nechala mu byt a tříletého kokršpaněla. 
Františkův život se skládá z procházek se psem, posezení 
v hospůdce a polehávání u televize. Nemá co na práci a 
neustále brblá. S ničím není spokojený, všechno je špatně 
a co především, nejvíc mu vadí nepořádek v ulicích. „A 
těch psích exkrementů! Podívejte se kolem!“ zlobí se. Na 
otázku, zda sám po svém pejskovi uklízí, se na nás udiveně 
podíval a podotkl: „Copak jsem blázen?“

chodníku, tak po trávě, aniž 
by člověk nešlápl do psích 
exkrementů,“ podotýká velitel 
městské policie Rostislav 
SZCZUREK. Zdůrazňuje, že 
není hlavním úkolem městs-
ké pol ic ie,  aby honi la 
pejskaře. „My tuto činnost 
samozřejmě monitorujeme a 
občany pak pokutujeme nebo 
oznámíme projednání na 
přestupkovou komisi. Nicmé-
ně, majitelé psů by se měli 
nad sebou zamyslet a výkaly 
po psech uklízet. Mnohdy 
totiž v okamžiku, kdy jejich 
pes zrovna kálí na chodník, 
dívají se jinde a hrají mrtvého 

brouka,“ zlobí se policejní 
velitel.

V minulém roce „řešila“ 
městská policie 325 občanů, 
kteří venčili své pejsky a 
dopusti l i  se přestupku. 
„Někdo namítne, že je to 
málo, ale je třeba si uvědomit, 
že pejskaři si před strážníky 
dávaj í  pozor  a výkaly  
uklízejí,“ vysvětluje Rostislav 
Szczurek a dodává: „Aby se 
situace zlepšila, rozhodl 
jsem, že každý den budou 
strážníci procházet zejména 
V. etapu a zaměřovat se na 
činnost pejskařů. Všechny 
tyto přestupky budeme řešit 
udělením blokové pokuty až 
do výše 1000 korun, neboť 
domluvy na některé občany 
neplatí a opakovaně se 
dopouštějí přestupků.“

Když to nejde po dobrém, 
bude to muset jít po zlém. 
Takže – pejskaři, když 
půjdete venčit, sáček s 
sebou!                             -re-

Co se tentokrát 
do Orlovských 
novin nevešlo:

n Reportáž z veřejné 
schůze Osadního výboru 
Výhoda

n Rozhovor s náměstkem 
ředitele NsP Karviná a 
senátorem MUDr. Radkem 
Sušilem

n Otazníky kolem plavání 
na bazénu Kaplička

n Kde všude na vás do-
hlédne oko kamery městské 
policie

n Na slovíčko s ředitelkou 
městské knihovny

n MŠ K. Dvořáčka otevřela 
novou třídu

n Pěvecké sbory rozezpí-
valy celý kulturák

n Futra v novém … a řada 
dalších zajímavých článků, 
rozhovorů a reportáží.
Čtěte příště!                   -re-

(dokončení z předchozí strany)
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Město Orlová
vyhlašuje

Výběrové řízení na provozovatele areálu letního kina, 
735 14 Orlová-Lutyně

Zadávací podmínky výběrových řízení jsou zveřejněny na 
webových stránkách města Orlová www.mesto-orlova.cz, v 
části MěÚ, úřední deska. 

Bližší informace poskytne odbor školství, kultury a sportu 
MěÚ Orlová, II. patro, dveře č. 29, tel. číslo 596 581 315 
nebo dveře č. 50, tel. číslo 596 581 316.

Lhůta pro podání přihlášek: 
29. dubna 2011 do 13.00 hod.

Místo pro podávání přihlášek:  
Městský úřad Orlová

Osvobození 796
735 14 Orlová-Lutyně

Přihlášky budou přijímány v uzavřené obálce opatřené 
nápisem: „Výběrové řízení na provozovatele areálu letního 
kina – neotvírat“.

Zámecký park je od roku 
1965 zapsán do státního 
seznamu kulturních pa-
mátek. Celý areál parku je 
na pozemcích města Orlové 
a je nejhodnotnější ve-
ře jnou zelení  našeho 
města. Přímo navazuje na 
kostel, rovněž památkově 
chráněný.

Po letošní zimě bylo 
nutné v Zámeckém parku 
provést havarijní kácení 
několika stromů, většinou u 
potoka, který protéká 
severní částí území. „Bylo 
tam několik silně poško-
zených, suchých stromů, a 
to i na horní části vyvýšené 
louky. Jeden smrk byl do-
konce vyvracen,“ vysvětluje 
Květoslava Vítová z odboru 

životního prostředí orlovské 
radnice. 

Největším zásahem bu-
de nyní na jaře bez-
pečnostní ořez nebo v kraj-
ním případě vykácení 
druhého nejstaršího stromu 
v parku, jasanu ztepilého 
(Fraxinus excelsior). „Tento 
strom u komunikace je již 
několik let složitě ošetřo-
ván, po vandalismu opako-
vaně opravován, avšak 
nyní, dřevokazný hmyz a 
houby narušily statiku jeho 
kmene natolik, že bude 
nutný razantní zásah,“ 
upřesňuje úřednice a do-
dává: „Věk tohoto stromu se 
odhaduje na cca 310 až 340 
let, jeho stáří odvozujeme 
od zjištěného věku dalšího 
největšího jasanu, rozlo-
meného vichřicí v roce 
2004.“

Zásah proběhne v půli 
dubna za účasti odborníků z 
Národního památkového 
ústavu v Ostravě, Agentury 
ochrany přírody a krajiny 
Ostrava a odboru životního 
prostředí Městského úřadu 
Orlová.

                                  -re-

Milí Orlované, již několik 
dnů probíhá v tisku debata, 
zda jsou občané okrajových 
částí našeho města diskri-
minováni nebo ne. Jsem také 
občanka Orlové a již půl 
století bydlím v Lazích v 
rodinném domě. Vždy jsem 
byla hrdá na to, že zde žiji a 
celý svůj produktivní věk také 
pracuji. Nikdy jsem neuva-
žovala, že bych se odtud 
odstěhovala, i když důlní vlivy 
v minulosti i v současnosti 
(opravuji nyní preventivní 
protiotřesové trhací práce) mi 
znehodnocují můj dům. Proto 
mne články některých před-
stavitelů města v Orlovských 
novinách (4. 3. 2011) a v 
Deníku Karvinsko doslova 
zvedly ze židle. Nelíbí se mi 
polopravdy a zkreslené infor-
mace v nich uvedené, a proto 
jsem se na ně rozhodla 
reagovat.

První má reakce je na text 
dr. Kuči v Orlovských no-
vinách, který píše o význam-
né roli osadních výborů v 

okrajových částech města. S 
tím zcela souhlasím, jenže 
hned na to píše o nedobré 
komunikaci,  ant ipat i i  a 
nátlakových akcích, snad ze 
strany OV Zimný důl a Lazy? 
Tím mne zcela šokoval. Sám 
se v loňském roce zúčastnil 
schůze osadního výboru a 
diskuse proběhla v klidné a 
naprosto nekonfrontační 
rovině. Vůbec nechápu, jak 
by mohl OV dělat na město 
nátlakové akce, nota bene, 
když naše město nám tak 
zpříjemňuje život a prostředí 
v naší lokalitě.

Dále musím reagovat na 
odpověď PaedDr. Mojžíška a 
RSDr. Bernatíka, protože 
jejich názory jsou podobné. 
Dle mého mínění:

1. Občany naší lokality 
nesmírně těší, že se uvažuje 
o zateplení, vylepšení a 
opravě  smuteční síně, která 
se nachází v Zimném dole.

2. Občany nesmírně 
těší, že byla opravena část 

hřbitovní zdi za nekřesťansky 
vysokou částku (možná, že 
jsou některé části pozlaceny).

3. Občany nesmírně 
těší, že se bude opravovat 
vnitřní část hřbitova včetně 
osvětlení, které tam sice není, 
ale právě proto je důležité ho 
zřejmě opravit.

Neinformovaný občan si 
může myslet, že tato část 
Orlové je zřejmě neobydlená 
a nachází se zde pouze pietní 
místo. Pokud budou uvedené 
investice realizovány, jak 
zlepší a zpříjemní život 
občanům Lazů a Zimného 
dolu?

Nechci být nespravedlivá, 
protože naši radní psali i o 
vysoké investici na odka-
nalizování této lokality. Jenže 
trochu pozapomněli, že se o 
vybudování kanalizace jedná 
už mnoho let, realizace se 
neustále odkládají a nyní, 
když už skutečně „hoří“, 
protože se musí začít s 
pracemi do konce roku, 
nejsou peníze. Nevěřím, že 
se prodají pozemky v Orlové-
Porubě za takovou cenu, aby 
město mělo na pokrytí 
dofinancování dotace. 

Dále je vyzdvihována 
investice na vyřešení kři-
žovatky na ul. Ostravské s 
Klášterní. O této nebezpečné 
křižovatce se hovoří již asi 15 
let a nyní má být projekt 
konečně realizován. Určitě se 
zmenší riziko výjezdu aut od 
hřbitova, ale cesta je snad pro 
všechny a slouží všem 
občanům, a nejen našeho 
města! Zatím se s žádnými 
pracemi ani nezačalo, takže 
na zlepšení života v naší 
lokalitě a nějakou investici, 
která by byla opravdu pro 
občany Zimného dolu a Lazů, 
stále čekáme. Otázkou je, 
zda se dočkáme, nebo nás 
dříve pohřbí důlní činnost  a 
pak skutečně nebude potřeba 
nic víc než investice do 
místního hřbitova.

                  Eva Ježišková 

Dle mého mínění …@ Z redakční 
pošty

V předposledním čísle Orlovských novin se vyjadřovali 
členové Zastupitelstva města Orlové k problematice 
článku zveřejněného v Karvinsku, ve kterém předseda 
Osadního výboru Zimný důl-Lazy Radim Lapšanský 
vyslovil podezření, že okrajová část města Zimný důl je 
diskriminována oproti jiným částem města. Nyní 
uveřejňujeme reakci jedné z obyvatelek této části:

Kácení 
v Zámeckém 

parku 
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Školáci letos vytvářeli 
internetové prezentace na 
téma „Moje město či obec v 
síti“ pohledem svého věku. 
Měli možnost prezentovat 
proměny města či obce v 
čase, prozkoumat virtuální 
realitu svého města či své 
obce, zhodnotit vliv Internetu 

Program dává nemocnici 
perspektivu

Otázka pro náměstka hejtmana Moravskoslezského 
kraje Ing. RSDr. Karla KONEČNÉHO

* Úsporná opatření tedy budou do jisté míry 
pokračovat. Jak tedy vidí budoucnost orlovské části 
nemocnice její zřizovatel, tedy kraj?

„Když jsme se zabývali již před dvěma lety orlovskou 
nemocnicí, tak jsme si byli vědomi, že je to krásná nemocnice, 
která byla svojí náplní velmi diskutabilní. A že tam nebyl žádný 
program, který by jí dával do budoucna jakousi perspektivu. 
Tehdy jsme rozhodli v rámci nabídky ze strany zdravotních 
pojišťoven, aby tato nemocnice převzala specializované 
oddělení, jako je DIP a DIOP. To svou specializací na sebe 
naváže další potřebné zázemí, takže se vytvoří jakási báze, 
která je nezastupitelná a která v těch podmínkách musí být 
zabezpečena. To, si myslím, že je první předpoklad, aby tato 
nemocnice fungovala do budoucna na velmi slušné úrovni. 
Vedle toho je v této nemocnici i řada ambulancí našich i 
soukromých lékařů, kteří v této nemocnici svou činnost 
vykonávají a my jsme připraveni tyto ambulance udržet. Pokud 
jde o internu a chirurgii, jsou zde samozřejmě určité záměry 
zdravotních pojišťoven na jakési slučování, popřípadě 
omezování zdravotní péče. Ale pokud k tomu dojde, tak to 
samozřejmě bude v kontextu s tím, co ta nemocnice bude 
potřebovat.“                                                                         -re-

Ochotně 
n á m  v š e  
vysvětl i l  a 
zodpověděl 
všechny na-
še dotazy, ať 
už byly ja-
kékoliv. Vy-
právěl nám o 
svých  za -
č á t c í c h ,  

studiích na školách i o 
všedním životě právníka. 
Bylo vidět, že ho jeho práce 
velmi baví, zajímá a naplňuje.

Působil na nás velmi 
sympaticky a dokázal nás 

ORLOVÁ OČIMA ŠKOLÁKŮ  

Moje město či obec v síti
V pátek 25. března se na Gymnáziu a SOŠ uskutečnil již 

4. ročník městské soutěže „Orlová očima školáků“ pro 
žáky základních škol Orlové, okolních obcí a 
odpovídajících ročníků víceletého gymnázia. 

a ICT včetně sociálních sítí na 
život občanů či prezentovat 
své město v síti s nadhledem, 
nadsázkou i humorem.

Letošního ročníku se 
zúčastnilo deset žáků s 
pedagogickým doprovodem 
ze šesti orlovských zá-
kladních škol a okolí. Od-

borná porota zhlédla a 
vyhodnotila úroveň šesti 
internetových prezentací, 
které vyjadřovaly pohledy 
žáků základního vzdělávání 
na život ve svém městě či 
obci. V prezentacích žáků mj. 
zazněly podnětné návrhy na 
zlepšení situace v oblasti 
zdravotnictví, obchodní sítě, 
pohostinství, internetové sítě 
či podmínek pro volnočasové 
aktivity mládeže. Soutěžícím 

byly často kladeny dotazy ze 
strany porotců i ze strany 
diváků. Soutěž probíhala v 
příjemné atmosféře a všichni 
zúčastnění žáci obdrželi za 
své úspěšné prezentace 
hodnotné ceny.

Zvítězila dvojice Nela 
Berglovcová a Markéta 
Sliwková (Gymnázium Orlo-
vá), druhé místo si vybojoval 
Jan Holý (ZŠ Školní), třetí 
příčku obsadila děvčata 
Pavla Bočanová a Michaela 
Žílová (ZŠ Ke Studánce). O 
čtvrté až šesté místo se dělili 
– Ondřej Adamčík (ZŠ A. 
Jiráska z Dolní Lutyně), Lucie 
Svozilová a Tereza Burkotová 
(ZŠ U Kapličky) a Dominika 
Štáblová a Adéla Dofková 
(ZŠ Mládí).

 D ě k u j e m e  v š e m  
soutěžícím za předvedené 
výkony, členům poroty za 
vyhodnocení a všem sponzo-
*rům - městu Orlová, firmě BT 
Comp a Nadačnímu fondu 
Gymnázia a SOŠ Orlová za 
finanční zajištění soutěže.

       Ing. Marta Slawinská,
        Ing. Marie Szypková,  
      organizátorky soutěže

@ Z redakční 
pošty

Beseda 
s právníkem

Osmadvacátého března navštívil naši školu JUDr. 
Vladimír Farana, aby s námi nejen pobesedoval a obohatil 
tak výuku občanské výchovy, ale také upevnil naše 
znalosti z oblasti práva.

upoutat. Měl nám také co říci! 
Všichni bedlivě naslouchali a 
snažili se, aby jim neušla 
žádná informace ani zají-
mavost.

Za tuto besedu o právním 

vědomí jsme velice vděčni, 

vždyť jsme se dozvěděli 

mnoho nového a dostali i 

nové podněty k zamyšlení. 

Touto cestou chceme podě-

kovat JUDr. Vladimíru Fa-

ranovi za poutavou besedu, 

kterou pro naši školu již 

několik let ochotně připra-

vuje.
     Žáci 9.A ZŠ U Kapličky
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Nadace OKD přijala v 
letošním grantovém kole 
1283 projektů neziskových 
organizací, obcí a dalších 
žadatelů. Jejich počet oproti 
loňsku vzrostl téměř o tře-
tinu. „Signalizuje to prestiž 
nadace, která se rozšiřuje i 
za hranice moravsko-
slezského regionu, a záro-
veň větší hlad neziskových 
organizací, způsobený 
škrty ve státním rozpočtu a 
dalších zdrojích,“ zhodnotil 

zvýšený počet žádostí ře-
ditel nadace Jiří Suchánek.

Nadace má v plánu 
rozdělit 60 milionů korun, 
tedy třikrát více než loni, 
zhruba deseti miliony chce 
přitom podpořit svou letošní 
prioritu – chráněné dílny. 
Přibližně 80 procent financí 
zůstane na severní Moravě. 
„Podpoříme nejkvalitnější 
projekty a zároveň ty, které 
jsou v dnešní složité době 
nejpotřebnější,“ upřesnil 
kritéria výběru Suchánek. 
Záměry žadatelů vyhodnotí 
nezávislé grantové komise, 
poslední slovo bude mít 
správní rada. Úspěšné 
projekty zveřejní nadace v 
první polovině června.

Největší zájem je podle 
předpokladů o program Pro 
zdraví, který podporuje 
například péči o seniory, 
zdravotně postižené obča-
ny nebo opuštěné děti. 
Organizace v něm žádají 
celkem 172 milionů korun 
na 539 projektů, zatímco 
loni podaly 355 projektů a 
žádaly 93 milionů korun.

                               -sob-
 

Je již tradicí, že jarní sezona na Slezskoostravském 
hradě začíná příjemnou akcí s názvem VELIKONOCE NA 
HRADĚ.  Akce je načasována přesně před Velikonočními 
svátky, abychom se správně naladili,  načerpali jarní 
energii a vychutnali si celkovou atmosféru. 

Mnozí si po přečtení titulku představíte televizní 
soutěž, ale pravdou je, že o pěvecké výkony a pořádnou 
zábavu se postarali žáci ZŠ Orlová-Poruba, Slezská 850, v 
doprovodu taneční skupiny Kmit DDM Orlová. Na přípravě 
pořadu se začalo pracovat již v listopadu minulého roku. 
Žáci si pod vedením svých kantorů připravili dvě písně 
různého repertoáru, se kterými se z třídního kola 
probojovali do kola školního. 

Neziskovky 
poslaly 

Nadaci OKD 
1283 projektů

Slezská Superstar 2011

To proběhlo v lednu le-
tošního roku a po vyrovna-
ných a velmi dobře zazpíva-
ných písních před prvním 
publikem se do finále pro-
bojovali Klaudie Rostášová z 
2. třídy, Markéta Dymaszová 
a Markéta Šedová ze 4. třídy, 
Nikol Horváthová z 5. třídy. 
Adéla Krčmářová ze 7. třídy, 
jako jediný chlapec David 
Vlčan z 8. třídy a děvčata 
Sylva Recmaniková, Eliška 
Oračková, Adéla Martinková 
a Monika Šedová z 9. třídy. 
Těchto deset finalistů vystou-
pilo ve velkém sále Domu dětí 

a mládeže Orlová ve středu 
13. dubna. Pořad začal v 
15.30 hodin, ale již ráno 
proběhla generální zkouška, 
na kterou měly přístup školní 
kolektivy.

Pro obohacení programu  
jsme zvolili doprovodná 
taneční vystoupení členů 
skupiny KMIT pod vedením 
Gabriely Kristen, kteří tan-
cem nejen podpořili vystu-
pující zpěváky, ale sami se 
také představili ve dvou 
samostatných vystoupeních. 
Velmi důležitou součástí 

každé soutěže je spravedlivá 
a objektivní porota, která má 
nelehký úkol vybrat toho 
nejlepšího. Náročného úkolu 
se zhostili a pozvání do 
poroty přijali Mgr. Kateřina 
Repperová (předsedkyně 
poroty), za vedení školy Mgr. 
Hana Rettová, za vedení 
DDM Radomíra Chrástecká, 
za sponzory Petr Kuš a za 
Hitrádio Orion Lukáš Hu-
deček.  Hudební režie řídil DJ 
Petr Jiříček a pořadem nás 
provázel Martin Holáň. Také 
diváci se mohli zapojit do 
výběru vítěze, a to v kategorii 
Miláček publika. Děkujeme 
všem sponzorům, kteří 
přispěli k hladkému průběhu 
příprav, kteří nám vypomohli 
věcnými či finančními dary, a 
kteří se také zasloužili o 
zdokumentování pořadu.

     Mgr. Blanka Kawanová

VELIKONOCE NA HRADĚ 

Také v letošním roce bude 
pro návštěvníky připraven 
bohatý program - pro nejmen-
ší loutkové divadélko, dále 
lidové tance a zpěvy, soutěž o 
velikonoční vajíčko, uvidíte 
žongléry a komedianty, a to 
vše doplní pravý velikonoční 
jarmark s chutným občerst-
vením a  tradičními veliko-

nočními pochoutkami a 
ukázkou řemesel (pletení 
pomlázek, vyřezávaní do 
dřeva, kováři, zdobení vají-
ček různými technikami atd.) 
Novinka - Zbojnická salaš z 
Nízkých Tater se svými 
dobrotami se na jarmarku 
představí poprvé a věřte, že 

má co nabídnout.
Na jarmarku načerpáte i 

inspiraci, jak vyzdobit letošní 
velikonoční vajíčka, vázy, 
košíčky a j iné tradiční 
výrobky.  Věřte, že tento 
víkend na Slezskoostrav-
ském hradě bude stát  
opravdu za to, neboť na 
hradě bude téměř 80 lidových 
stánků s tou nejzajímavější 
nabídkou, nebude chybět 
dobrá nálada, jarní atmosféra 
a vůně perníků.

Pokud nemáte na 16. a 
17. dubna ještě program, 
určitě si tuto příjemnou jarní 
akci nenechte ujít! Otevřeno 
bude od 10 do 18 hodin. 
Vstupné: dospělí 70 Kč, děti, 
ZTP, studenti a důchodci 40 
Kč.                                   -re-
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Právě zde si myslím, že 
mám přehled o dění ve městě 
a také bedlivě sleduji, co se 
děje kolem, jak vedení města 
dbá o své ovečky. Je mi 84 let 
a za svého života jsem 
ledacos viděl a prožil. Žil jsem 
dvanáct let v takzvané Masa-
rykově republice, jeden rok v 
polském záboru, a celou 
druhou světovou válku zde, 
na Těšínsku. Až do roku 1970 
jsem bydlel ve Vrbici u 
Bohumína, kde jsem se také 
narod i l  j ako  sedmý z  
jedenácti sourozenců.

A nyní k nadpisu mého 
článku. Před odchodem do 

Obřadní síň v Orlové-
Městě patří do souboru ma-
jetku města. Provoz hřbitova 
jako veřejného pohřebiště 
včetně obřadní síně zajišťuje 
město prostřednictvím sm-
luvního partnera – Hřbitovní 
správy, spol. s r.o.

Je zcela jistě pravdou, že 
od doby zahájení provozu 
obřadní síně se nic zásad-
ního na jejím stavebně-
technickém řešení nezmě-
nilo. Většinu finančních 
prostředků vložených do této 
budovy tvořila základní 
údržba a opravy k zachování 
funkčního stavu objektu. 
Způsob manipulace s rakví 
má návaznost na umístění 
jednotlivých obslužných 
prostor v objektu. Změnu by 
bylo možné zrealizovat 
pouze na základě zásadní 
změny stavebně technického 
řešení budovy. O této změně 

Důstojně žít, důstojně odejít z tohoto světa
Bydlím s rodinou v Orlové již více než třicet let a proto 

mohu odpovědně říci, co se tu za tu dobu změnilo k 
lepšímu a co k horšímu. V každém případě se zhoršila 
bezpečnost občanů a jejich majetku. Ke zlepšení situace 
však došlo ve službách, sportovních aktivitách a na 
celkovém vzhledu města. V 90. letech jsem byl zvolen do 
zastupitelstva města a vykonával funkci předsedy 
kontrolní komise. 

důchodu v roce 1987 jsem 
vykonával funkci velitele 
Okresního požárního útvaru 
v Karviné a současně jsem 
byl členem předsednictva 
Okresního výboru dobro-
volných hasičů. V té době 
jsem také vykonával funkci 
pohřebního řečníka za 
okresní výbor, pokud zemřel 
některý významný hasič v 
okrese. Funkci pohřebního 
řečníka jsem vykonával i zde 
v Orlové, a to ještě před 
čtyřmi lety. Z této smutné 
funkce jsem znám i široké 
veřejnosti. Z titulu této funkce 
jsem řečnil v obřadních síních 
v Bohumíně, Dolní Lutyni, 
Dětmarovicích, Karviné, 
Českém Těšíně,  Horní  
Suché, Šenově a v celé řadě 

jiných, kde jsem se setkával s 
p o s t u p n ý m  z l e p š e n í m  
akustiky, průběhu obřadu i s 
řadou dalších průběžných 
změn. 

V Orlové byla obřadní síň 
vybudována mezi prvními v 
okrese, avšak žádných 
vylepšení nedoznala, snad 
jen část nového oplocení 
hřbitova, což je uměleckým 
kovářským dílem a jistě to 
stálo město nemálo peněz. 
Co se týče obřadní síně, je 
situace následná. Pokud 
p o z ů s t a l í  c h t ě j í  v i d ě t  
zesnulého v otevřené rakvi, 
mají možnost přes zasklenou 
stěnu z chodby, která však při 
d e š t i  a  m r a z u  s l o u ž í  
pozůstalým jako ochrana 
před nepohodou. Pak musí 
vyčkat (v létě venku před 
obřadní síní), než je rakev se 
zesnulým ručně přepravena 
do obřadní síně a vystavena v 
ohrádce, k tomu účelu 
vybudované. 

Pokud by spolupra-
covníci, členové spolku, nebo 
krojovaných organizací chtěli 

stát čestnou stráž u rakve, je 
to v současných podmínkách 
nemožné. Jedni stáli u nohou 
zesnulého, druzí u jeho hlavy 
a zesnulý, napříč mezi 
čestnou stráží. V ostatních, 
zmíněných obřadních síních, 
rakev pomalu zajíždí za 
stěnu. V Orlové při nepřízni 
počasí přijímají pozůstalí 
kondolence před rakví  
zesnulého, která je spuštěna 
do ohrádky, avšak stále je 
vidět květiny na rakvi. Teprve 
po odchodu všech z obřadní 
síně je rakev přepravena do 
krematoria nebo na hřbitov. 

Rovněž tak je zapotřebí v 
rámci modernizace vyřešit 
hudební doprovod na posled-
ní cestě. Pokud pozůstalí si 
zajistí přes pohřební ústav 
živou hudbu, ta má svůj 
repertoár. Pokud chtějí 
pozůstalí jako doprovod na 
poslední cestě zesnulého 
zahrát jeho oblíbenou píseň, 
mus í  s  sebou př inés t  
magnetofon a z míst, kde 
vchází pohřební řečník, musí 
toto zařízení sami obslu-
hovat ,  nehovoře j i ž  o  
současných CD.

Je pravdou, že obřadní 
s íň  v  době,  kdy  by la  
vybudována, byla v okrese 
nejmodernější. V dnešní 
době však je jednou z 
nejméně modernizovaných. 
Věřím, že vedení města k 
tomu přihlédne. Chce to tak 
málo, vybourat prosklenou 
zeď za současnou ohrádkou, 
přistavit jednu místnost a 
nainstalovat zařízení k po-
malému odjíždění zesnulého 
mimo obřadní síň. Rovněž tak 
zařídit opravu a instalaci 
zařízení k možnosti využití jak 
magnetofonu, tak i aparatury 
pro použití CD.

Pevně věřím, že tak, jak 
se vedení města přičinilo o 
krásné oplocení místa po-
sledního odpočinku Orlo-
vanů, tak i poslední rozlou-
čení se zesnulými města v 
obřadní  s ín i  bude mít  
důstojný průběh.

                  Štěpán Panaš, 
                 Orlová-Poruba

@ Z redakční 
pošty

Pohřební služba se ohrazuje
A co na to město? Na to jsme se zeptali vedoucího 

odboru správy majetku města Ing. Jaroslava  VAŇKA:

se prozatím neuvažuje, díky 
poměrně  značným in -
vestičním nákladům.

K připomínkám autora 
článku, týkajících se mož-
nosti ukázky zesnulého a 
zajištění hudebního dopro-
vodu průběhu obřadu jsme 
požádali o vyjádření pana 
D o f f k a ,  z a s t u p u j í c í h o  
společnost Hřbitovní správa, 
spol. s r.o.

Pan Doffek mimo jiné 
sděluje: „K připomínce, že 
pozůstalí chtějí vidět zesnu-
lého v otevřené rakvi a toto 
mají možnost pouze přes 
zasklenou stěnu z chodby, 
která má při dešti a mrazu 
sloužit pozůstalým jako 
ochrana před nepohodou, se 
musíme důrazně ohradit. 
Ukázka zesnulého je pro-
váděna uvedením pozůs-
talých přímo k rakvi a v 

případě jejich souhlasu, je 
umožněna i ukázka za sklem. 
Pokud pan Panaš uvádí, že v 
ostatních obřadních síních na 
konci obřadu rakev pomalu 
zajíždí za stěnu, je to dáno 
pouze konstrukcí dané 
obřadní síně. 

V Orlové rakev při ukon-
čení obřadu zajíždí pomalu 
směrem k zemi, což symbo-
lizuje ukládání rakve do 
hrobu. Reprodukovaná hud-
ba je pouštěna zásadně na 
zvukové aparatuře, kterou 
vlastní příslušná pohřební 
služba. Výběr hudby závisí 
na přání pozůstalých – 
zpravidla dle výběru z CD 
pohřební služby, možné je i 
použití vlastní donesené 
nahrávky na CD či magne-
tofonovém pásku. Velmi se 
ohrazujeme tvrzení, že z 
míst, kde vchází smuteční 
řečník, pozůstalí musejí 
zvukové zařízení obsluhovat 
sami. Nikdy se nestalo a ani 

(pokračování na str. 8)
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nestane, že tuto službu 
budou muset pozůstalí sami 
provádět“.

Smuteční síň zda-
leka nesplňuje mo-
derní požadavky

O vyjádření jsme požá-
d a l i  i  m í s t o s t a r o s t u  
PaedDr. Radislava MOJ-
ŽÍŠKA:

„Musím dát panu Pana-
šovi za pravdu, že naše 
smuteční obřadní síň není v 
dobrém technickém stavu a 
zdaleka již nesplňuje mo-
d e r n í  p o ž a d a v k y  n a  

Pohřební služba se ohrazuje
fungování. Již několik let 
existuje projektová doku-
mentace na řešení pře-
devším vnější části obřadní 
síně, včetně zateplení, 
výměny oken a prosklených 
částí a jsme si vědomi i 
nutnosti řešit technickou 
stránku vlastních obřadů. 
Problémem je, že se nám 
dosud nepodařilo prosadit 
potřebné finanční prostředky 
do městského rozpočtu. Jak 
jsem uvedl, akce je pro-
jektově připravena a já pevně 
věřím, že bude vůle zastu-
pitelů prosadit tuto re-
konstrukci do rozpočtu příš-
tího roku.“                         -re-

(dokončení ze str. 7)

Soutěže se zúčastnili 
studenti dvanácti škol z 
regionu a tradičně i studenti 
ze tří zahraničních partner-
ských škol, a to z polského 
Rybniku a slovenských 
Turčianských Teplic. Tato 
mezinárodní akce je příle-
žitostí pro studenty porovnat 
si své dovednosti a vyměnit 
nemalé zkušenosti v oblasti 
informačních technologií. 
Práce hodnoti la porota 
sestavená z IT odborníků a 
na soutěžící čekaly hodnotné 
ceny, které věnovalo město 
Orlová, firmy Meccano, sta-
vební společnost, BT Com-
puters Orlová a pořádající 
SOŠ Net Office Orlová.  Ve 
webových stránkách a 
počítačové grafice bylo 
vypsáno společné téma – 
Cestování rozšiřuje obzory. V 
programování soutěžící 
vytvořili vlastní práce na 
téma, kterým se právě 
zabývají. V  kategorii word-
processing museli soutěžící v 
časovém l imitu přesně 
upravit text podle zadání. 
Kvalita všech prací byla 
opravdu vysoká a nebylo 
lehké vybrat ty nejlepší. V 
kategorii grafika zvítězil Vít 

Tento nápad se mi velmi 
líbí. Opravdu, jako každý jiný, 
jsem šel na kandidátku svého 
hnutí, abych něco vykonal 
pro rozvoj města a slyšel 
názory občanů tohoto města. 
Samozřejmě mě, jako mla-
dému zastupiteli, vyhovuje 
komunikace elektronická, 
jenže všem občanům vyho-

Zastupitelská kancelář 
Miroslava Chlubny

Vážení občané, při čtení posledních Orlovských novin, 
mě zaujal nápad Ing. Bobreka z Výhody, který ve svém 
článku píše, že každý zastupitel by měl být ve větším 
kontaktu se svými voliči a měl by být v nějakém čase k 
dispozici svým spoluobčanům.

vovat nemusí.
A tak, abych byl blíže 

nejenom ke svým voličům, 
ale hlavně ke spoluobčanům, 
otevřu svou zastupitelskou 
kancelář. Bude otevřena vždy 
ve středy v sudých týdnech 
od 15 do 17 hodin (o 
prázdninách bude upravený 
režim).  Místo, které jsem pro 
tento účel vybral, je klubovna 
naší Pionýrské skupiny ve 
Spirále (Kotvě). V tomto čase 
budu v místě, které znám a 
mám tady vždy co na práci. 
Taktéž mohu příchozím na-
bídnout čaj nebo kávu.

Začínáme ve středu 20. 
dubna a pak každý sudý 
týden (upřesněné termíny 
naleznete na www.nez-
orlova.cz v rubrice naši zastu-
pitelé.

      Mgr. Miroslav Chlubna 

Mladí informatici opět soutěžili 
Již XV. ročník Orlovské soutěže v informatice 

uspořádala SOŠ Net Office Orlová, spol. s r.o. Mladí 
informatici z celého regionu předvedli své práce ve 
čtyřech soutěžních kategoriích z oblasti tvorby webových 
stránek,  programování,  počítačové graf iky a 
wordprocessingu. 

Helebrand (Střední škola 
průmyslová a  umělecká 
Oprava), v kategorii progra-
mování Adrian Chlubek 
(Zespol Szkol technicznych 
Rybnik), webové stránky 
dvojice Jakub Brezinka a 
Aleksander Kania (Gimna-

zjum nr 10 im.Jana Pawla II. 
Rybn ik )  a  v  ka tegor i i  
wordprocessingu Dagmar 
Prokopová (Gymnázium 
Český Těšín). Ve stejné 
kategorii obsadili třetí příčku i 
orlovští studenti Karel Otruba 
(SOŠ NET OFFICE) a Petra 
Ožanová (Gymnázium a 
SOŠ). Gratulujeme vítězům a 
děkujeme všem soutěžícím 
za předvedené výkony. 

       Ing. Oldřich Vavříček, 
               vedoucí soutěže

Průběh Fóra Zdravého 
města ,  způsob výběru 
nejpalčivějších problémů, 
včetně ankety, ve které se 
mohou vyjádřit občané, se 
řídí pravidly Národní sítě 
Zdravých měst, do které se 
naše město přihlásilo. A 
pokud jde o anketu, pak zde 
platí demokratické principy 
zjišťování názorů obyvatel 
celé Orlové. Nemůže zde 
proto být upřednostňován 
občan podle toho, zda bydlí v 
centru města nebo v okrajové 
části.

Účastníci projednávání 
Plánu zdraví na jednání v 
Domě kultury města Orlové 
dne 24. března se shodli na 
šestnácti nejpalčivějších 
problémech našeho města. 
Na rozdíl od pisatele nemám 
pocit, že by výčet problémů 

Většina problémů 
souvisí s životem 
všech obyvatel 

města

(pokračování na str. 9)
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Množství nejpalčivějších 
nově definovaných problémů 
souvisejících především s 
částí Orlová-Město, Zimný 
důl a Lazy přímo žaluje na 
odvedenou práci vedení 
našeho města v minulém 
volebním období! Kterých 10 
z 16- t i  ne jpalč ivě jš ích 
problémů získá nejvíce 

Většina problémů 
souvisí s životem 
všech obyvatel 

města

nějak hodnotil špatně či dobře 
odvedenou práci vedení 
města v minulém nebo i 
předcházejících obdobích a 
už vůbec z uvedených 
problémů nevyplývá, že by 
většinou souvisely s částmi 
Orlová-Město, Zimný důl a 
Lazy. Drtivá většina problémů 
souvisí s životem prakticky 
všech obyvatel našeho 
města.

                            PaedDr. 
            Radislav Mojžíšek

Poznámka redakce:
Humanizace centra měs-

ta a pokračování v regeneraci 
sídlišť, prosazení dohody s 
OKD o budoucí koexistenci 
města a těžební činnosti, 
zachování a modernizace 
stávajícího rozsahu zdravotní 
péče a následných služeb, 
finanční zapojení velkých 
znečišťovatelů do programu 
zdravého životního stylu 
obyvatel – zejména dětí a 
seniorů, znečištění ovzduší 
(velcí, lokální, mobilní zne-
čišťovatelé), odkanalizování 
zastavěných částí města, 
parkování – hřbitov, centrum, 
průjezd centrem – obchvat, 
kumulace nepřizpůsobivých 
občanů v jedné lokalitě 
(Poruba, Město, Lazy), 
podpora prevence kriminality 
(rozšiřování městského ka-
merového systému, schránky 
důvě ry,  i n fo rmovanos t  
občanů), podpora a motivace 
osob pro práci s mládeží, 
zpracování dlouhodobé 
koncepce v oblasti: volný čas 
– sport, modernizace vy-
bavenosti a stavu školských a 
kulturních zařízení, zapo-
jování školských a kulturních 
zařízení do projektů (i v rámci 
EU), problém spalovny, 
lesopark a pejskařská zóna.

Toto je šestnáct orlovs-
kých problémů. Koho se tyto 
problémy týkají? Nechť 
čtenáři posoudí sami!

                                   -re-

(dokončení ze str. 8)

Jak k tomu přijdou obyvatelé Zimného dolu?
„Vážená redakce, na základě usnesení Osadního výboru Zimný důl-Lazy ze dne 30. 

března si vás dovoluji oslovit s žádostí o otištění článku našeho osadního výboru na 
stránkách nejbližšího vydání Orlovských novin,“ napsal nám předseda tohoto výboru 
Radim Lapšanský a připojil článek pod následujícím titulkem: 

Co prozradilo „Veřejné projednávání Plánu zdraví“, nazývané též „Fórum Zdravého města“?  

Cílem tohoto veřejného 
projednání je získat co 
nejširší zpětnou vazbu k 
rozvoji dané municipality. 
Účastníci se zde mohou 
vyjádřit k jakémukoli tématu, 
problému či oblasti, které je z 
jejich pohledu problematické 
a zaslouží si pozornost. 
Nejedná se tedy o diskusi 
nad předem připravenými 
náměty či dokumenty, ale o 
plánování tzv. „od zeleného 
stolu“.

 Výstupy akce jsou 

následně ověřeny veřejnou 

anketou, jejímž cílem je ověřit 

formulované problémy s co 

nejširším okruhem veřej-

nosti. Po vyhodnocení ankety 

s e  o v ě ř e n é  p r o b l é m y  

předkládají k projednání 

Radě a následně i Zastu-

pitelstvu města ke stanovení 

úkolů a odpovědností za 

jejich řešení. Ověřené pro-

blémy zároveň tvoří základní 

osnovu pro tvorbu či aktu-

alizaci komunitního plánu, 

tzv. Plánu zdraví a kvality 

života.  Pro pořádání Fóra 

Zdravého města, hlasování o 

problémech, následnou 

anketu k ověření těchto 

problémů a konečné sta-

hlasů? To je přeci úplně 
jasné. Budou to ty, které trápí 
nejlidnatější části města. 
Nebo by to mohlo dopadnout 
jinak? Přeci to nemůže 
významně ovlivnit „tisícovka“ 
obyvatel i s novorozeňaty v 
okrajové části města!

Jestli by nestálo za to, 
zamyslet se nad možnostmi, 

které nabízí „Veřejné projed-
návání Plánu zdraví“? 

Členo-vé OV Zimný důl-Lazy

O vyjádření jsme požádali 
tajemníka komise Zdravého 
města a MA21 Ing. Petra 
ULLRICHA z odboru školství, 
kultury a sportu a politika 
Zdravého města místosta-
rostu PaedDr. Radislava 
MOJŽÍŠKA.

Hlasování je založeno na principu rovnosti

novení nejtíživějších pro-

blémů existují  pravidla 

stanovená Národní sítí  

Zdravých měst, která jsou 

rozpracována v příslušných 

metodikách. Každý občan 

města má právo i možnost 

vyjádřit se k tomu, které 

problémy považuje ze svého 

hlediska za nejtíživější, a 

tudíž hodné přednostního 

řešení. Tato možnost je dána 

aktivní účastí na samotném 

fóru, ale také  prostřed-

nictvím anketních lístků 

distribuovaných do institucí, v 

nichž se soustřeďují občané 

různorodého složení (školy, 

informační centra, kluby 

důchodců, atd., ale i osadní 

výbory, mají-li o to zájem). 

Nedostane-li se občan k 

anketnímu lístku v listinné 

podobě, může využít jeho 

internetovou variantu veřejně 

přístupnou po celou dobu 

trvání ankety.
Stejně jako hlasování v 

rámci projednávání Plánu 
zdraví, tak i hlasování formou 
ankety je založeno na 
principu rovnosti, takže by 
bylo možno jen velice ztěžka 
n a p ř .  d á v a t  o b č a n ů m  
okrajových částí města místo 
hlasu třeba dvojhlas s tím, že 
tyto části nejsou tak hustě 
zalidněny jako centrum 
města. Co se týče stanovení 
výchozích 16 problémů, 
každý občan města, ať bydlí v 
kterékoliv jeho části, měl 
možnost se v rámci Fóra 
Zdravého města podílet na 
jejich stanovení, pokud se 
fóra zúčastnil. Čím více 
občanů té které části města 
by se účastnilo, tím více 
mohlo spolurozhodovat o 
definování stěžejních pro-
blémů, které trápí nejen je, 
ale i lokalitu, ve které žijí.

Závěrem, nelamentujme 
nad způsobem, jakým je 
Fórum Zdravého města orga-
nizováno, ale zamysleme se 
nad tím, jak aktivně se každý 
jeden z nás do tohoto 
procesu zapojil a co udělal 
pro to ,  aby zv id i te ln i l  
problémy nejen své, ale i 
lokality, ve které žije. 

                 Ing. Petr Ullrich

Fórum Zdravého města (FZM) je ročně se opakující 
veřejné projednání k cel-kovému rozvoji příslušného 
města.Na akci jsou zváni nejen zástupci veřejné správy, 
neziskového i podnikatels-kého sektoru, vzdělávacích a 
odborných institucí, ale zej-ména široká veřejnost.
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Téma bylo „Čím budu“. 
Každého napadne samo-
zřejmě volba povolání. Na-

padlo mě podívat se na to z 
hlediska generací. Čím budu 
od miminka po školku, školu, 
rodič, důchodce… Myšlenka 
byla dobrá, ale chtělo to ještě 
získat i rodiče. Podařilo se a 
rodiče se s velikým zájmem 
zapojili. 

Pohled na generace od 
peřinky po stáří nadchl i je a 
kolikrát se podílela i celá 
rodina. V pondělí se děti 
oblékly za miminka, měly 
plíny, dudlíky, kojenecké 
čepičky. Hovořili jsme o zrodu 
člověka, vztahy mezi rodiči i o 
tom, co si děti pamatují. Další 
dny si děti hrály na školku, 
školu a konečně vstup do 
dospělosti, vztah k rodině 
zakončený svatbou.

A plánovali jsme svatbu! 
Ženich Tomášek se ozval 
sám a volbu nevěsty Valerie - 
naší Valinky, už měl dávno 
promyšlenou. Ale to jsem 
nevěděla, že se mi to zvrhlo a 
oba už prosili rodiče o 
slavnostní dorty. Tady se 
ženich s nevěstou nemohli 
dohodnout. Nakonec po 
dohodě s maminkou ženicha 
a časových možnostech, 
j sme  se  domluv i l i  na  
svatebních koláčích… 

A přišel ten slavnostní 
den. Nevěsta nemohla 

Po celou dobu kurzu bylo 
azurově modré nebe a 
krásně nám svítilo sluníčko. I 
přesto nás každý den vítala 
dokonale upravená sjez-
dovka. Na svah nás vozili te-
rénními automobily zaměst-
nanci hotelu. Pod taktovkou 
našich instruktorů jsme tyto 
přesuny zvládali bez problé-
mů a větších zdržení. Celý 
týden jsme se pilně věnovali 
výuce jízdy na lyžích a 
snowboardech.  

Ke konci kurzu pokročilí 
lyžaři zkušeně řezali oblouky, 
na snowboarďácích nebylo 
poznat, že jsou poprvé na 
svahu a z lyžařů začátečníků 
se stali pokročilí. Hlavní podíl 
na našich výsledcích měli 
naši instruktoři - páni učitelé 
Kráčmar i Kaleta a instruktor 
Paloncy. Je třeba vyzd-
vihnout bdělost naší zdra-
votnice, paní učitelky Klčové, 

Lyžařský kurz 2011,  HOTEL Mesit, Horní Bečva 

 V neděli v odpoledních hodinách jsme vyrazili konečně 
na zatím pro nás neznámé místo – Hotel Mesit. Někteří si 
dělali starosti s počasím, ale zbytečně. 

A opět po roce tu byl lyžák. A že ten lyžák nebyl tuctový…

která se nenudila od začátku 
do konce kurzu. Bohužel, 
letos bylo více úrazů než 
obvykle a než by si naši 
učitelé přáli. Je vidět, že 
lyžování patří mezi adre-
nalinové a extrémní sporty, u 
kterých musíme dbát rad 
našich zkušených inst-
ruktorů. 

Po náročném lyžování 
nás vždy čekal výborný oběd. 

Během odpoledne a večera 
jsme si mohli zaplavat v 
hotelovém bazénu nebo 
využít kvalitní zázemí hotelu. 
Denně jsme se na před-
náškách dovídal i  nové 
informace týkající se lyžování 
a snowboardingu. No, a 
večery! Ty byly v naší režii – 
diskotéky, koncert našeho 
kytarového tria a soutěže. 
Prostě bezva lyžák. Tak zase 
příští rok.                        

           Mgr. Robert Kaleta 
      a žáci ZŠ Ke Studánce

dospat a byla ve školce první. 
Děvčata nevěstu připravily, 
upravily jí vlasy a oblékly do 

svatebních šatů. Scházeli se 
svatebčané, ale ženich nikde. 
Ten se trošku opozdil, ne že 

by si to rozmyslel, ale bylo 
nutné dopravit koláče do 
školky. 

Oba ustrojení čekali na 
ten slavnostní den. Průběh 
byl stejný jako v běžném 
životě, znáte svatební obřa-
dy. Oddávající byla jedna z 
děvčátek naší třídy a věřte, 
zvládala to bravurně. Já jsem 
jen stála vpovzdáli, vše si 
vedly děti. Ženich s nevěstou 
si dali prstýnky, políbili se a 
začalo další svatební veselí. I 
únos nevěsty se konal a 
ženich to zvládl na jedničku. 
Našel nevěstu velice brzy. 
Potom byli všichni pozváni ke 
slavnostní tabuli, kde se 
hodovalo, slavilo, a potom 
tančilo. 

Všem bylo krásně a žila 
tím celá mateřská škola. 
Odpo ledne  se  vš ichn i  
rozloučili s tím, že zítra se 
uvidí trochu jinak. Ráno si 
d o n e s l i  š á t k y,  s u k n ě ,  
rádiovky a různé čepice. 
Klukům jsem domalovala 

Svatba ve školce
Všichni to známe, když člověk pracuje delší dobu s 

jedním tématem, později ho to donutí hledat jiné formy, jak 
téma oživit, a jak na něj jít „jinak“. Byl to i můj případ.

fousy a všem vrásky. Dostali 
hůlky do ruky a hra byla 
založena na vzpomínání, co 
bylo….  No, to bylo veselo! 
Vše jsme zakončili cvičením, 
a rozhýbáním, léty unave-
ného těla, to bylo legrace!

Chtěla jsem se podělit o 
zážitky z práce, která nemusí 
být jen o stereotypu. Záleží 
jen na nápadu, chtění a 
spolupráci. Tím chci podě-
kovat všem rodičům mé třídy 
„Květinky“ z mateřské školy 
K. Dvořáčka za opravdu 
skvělou spolupráci.

                 Hana Hanzlová
   učitelka MŠ K.Dvořáčka

@ Z redakční 
pošty
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Počátkem roku zahájila činnost nová 
příspěvková organizace Sociální služby města 
Orlová, která byla vloni zřízena Zastupitelstvem 
města Orlová. Organizace poskytuje našim 
občanům registrované sociální služby - 
pečovatelskou službu, odlehčovací službu, 
denní stacionář, chráněné bydlení a kontaktní 
centrum.

Pečovatelská služba je terénní sociální 
služba poskytovaná osobám, které mají 
sníženou soběstačnost z důvodu věku, 
zdravotního postižení nebo zdravotního 
postižení v domácnostech klientů. Pečovatelky 
zajišťují pomoc při péči o vlastní osobu, pomoc v 
domácnosti, nákupy, denní hygienu, dováží 
obědy a další sjednané služby. Posláním je 
podpora a pomoc osobám se sníženou 
soběstačností, aby mohly žít co nejdéle běžným 
způsobem života ve své domácnosti.

V denním stacionáři je poskytována 
ambulantní služba osobám se sníženou 
soběstačností – jedná se o seniory nebo osoby 
zdravotně postižené. Posláním je zajištění péče 
vedoucí k udržení a zlepšení jejich fyzického a 
psychického stavu. Osoby, které využijí tuto 
službu mohou využít aktivizačních a 
terapeutických činností, poskytneme jim stravu 
a odvoz a dovoz domů. Provozní doba je v 
pracovních dnech od 7 do 14 hodin.

Odlehčovací služba je pobytová služba pro 
osoby, které mají sníženou soběstačnost z 
důvodu věku, zdravotního postižení nebo 
chronického onemocnění, o které je jinak 
pečováno v jejich přirozeném sociálním 
prostředí. Cílem je poskytnout pečující osobě 
nezbytný odpočinek. Pokud pečující osoba 
pojede na dovolenou, onemocní nebo potřebuje 
odpočinek, my zajistíme ubytování a péči.

Překvapily mě propra-
cované kulisy, až na dro-
bounké výjimky sehraní herci, 
krásně dokreslující hudba i 
pěvecké umění herců. Příběh 
satiricky popisuje lidské soužití 
na tematických příkladech z 
říše hmyzu. Na první pohled je 
dost patrné, co chtěl autor 
vyjádřit. Motýli vyjádřili lidskou 
povrchnost, přelétavost, trvání 
některých „lásek“, opovrhování 
poezií lidmi, kteří jí nerozumí. 
Plánování cvrččí rodiny, ne-
vinné a bezúhonné; bezbřehá 
láska lumka k vlastnímu 
potomku na úkor ostatních; 
nenasytnost hovniválů, milu-
jících svou kuličku; patolí-
zalství zbabělé blechy; klid, 
nadhled, nebo dokonce apatie 
hlemýžďů - vše do sebe krásně 
zapadalo a plynule do sebe 
přecházelo. Celým příběhem 
provází člověk, vše pozoruje 
zdáli (někdy i zblízka), komen-
tuje a kritizuje. Hra se na 
začátku tvářila dost jemně a 
„nevinně“, kdo neznal příběh v 
předloze, podle prvních minut 
možná mohl čekat nějakou 
komedii. Později začala hra 
neskutečným způsobem gra-
dovat, všechny příběhy jako by 
měly své vlastní tempo a každý 
byl sám pro sebe a současně 
nepostradatelnou součástí 
celku. Po celou dobu divák 
musel přemýšlet, jestli se chce 
smát, nebo ne. V podání herců 
byly některé okamžiky opravdu 
vtipné, ale vzápětí, kdy si 
publikum uvědomilo přene-
sený význam scény, kterou 
právě zhlédli, tuhly úsměvy na 
rtech. První náznak hořkosti 
byl výstup sběratele motýlů. 
Zapáleně popisoval namlou-
vací rituál motýlů, něžně 
vyjmenovával názvy těch, 
které kolem sebe viděl, 
všechny se je nedočkavě 
snažil chytit do síťky. „Tak 
krásní a vy je chcete chytat a 
zabíjet? 

Proč?“ „No přece z lásky k 
přírodě!“, tato ukázka dialogu 
mezi sběratelem a člověkem 
myslím hovoří za vše. V 
průběhu hry jsme viděli několik 
vražd ve „vyšším zájmu“, 

několik rodinných tragédií, 
několik osobních zklamání a 
mnoho dalších situací a osudů. 
Na závěr jsme byli svědky 
strhujícího přehrání kritizova-
ného režimu a stylu myšlení 
tehdejších lidí přímo na 
prknech. Z výkřiků „Bojujeme 
za mír!“, „Matka tvá i otec tvůj 
ať zemřou za celek!“, „Nic není 
důležitějšího, než skupina!“ a 
dalších běhal mráz po zádech. 
Aktéři byli uvolnění a současně 
zapálení. Všechno, co jste po 

dobu představení mohli dělat, 
bylo hltat každé jejich slovo, 
věřit jim každý pohyb umělými 
křídly i hubené nožky na 
vyvýšených botách, každé 
pohlazení nadutého bříška 

budoucí maminky i každý 
výkřik budovatelského hesla 
do davu vojáků. Ani drobné 
technické problémy nenarušily 
atmosféru představení. Celý 
průběh byl dynamický a závěr 

velkolepý. Těšínské divadlo 
nezklamalo, profesionální a 
přesvědčivý výkon se snoubil s 
propracovaností a mrazivostí 
předlohy.

Před představením je třeba 
otevřít mysl, vyčistit hlavu a 
zavřít mysl. Po něm je třeba 
opět otevřít mysl, vyčistit hlavu 
a zase mysl zavřít. Já jej 
hodnotím kladně a možná víc 
než jen to. Moji spolužáci se 
vyjádřili spíš vlažně, většina 
negativně. Asi to nebylo 
představení pro každého. Jak 
se říká, „proti gustu žádný 
dišputát“, ovšem tohle byla 
opravdová delikatesa.

             Radka Szelongová
               III. A, Gymnázium 
                     Jana Šabršuly
 

Ze života hmyzu
Pětadvacátého března studenti Gymnázia Jana Šabršuly 

zhlédli představení Těšínského divadla Ze života hmyzu v 
Domě kultury města Orlové. Podání společného díla bratří 
Čapků v režii Miloslava Čížka mě osobně smazalo pachuť z 
úst, která ve mně zůstala po výkonu Opavského divadla ve hře 
Sluha dvou pánů; dokonce mi opět připomnělo, proč mě 
divadlo tak baví. 

Sociální služby města Orlová podávají pomocnou ruku

Chráněné bydlení je pobytová  služba 
poskytovaná osobám, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu  zdravotního postižení 
nebo chronického onemocnění, včetně 
duševního onemocnění, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné osoby. Posláním  je 
poskytnout osobám, které mají sníženou 
soběstačnost, důstojné a bezpečné bydlení v 
prostředí blízkém domovu.

Pokud máte zájem o některou službu, 
najdete nás na adrese: Sociální služby města 
Orlová, Adamusova 1269, Orlová-Lutyně, tel.č.: 
5 9 6  5 1 2  2 4 3 ,  5 5 8  8 4 8  0 8 8 ,  
ssmo@noveranet.cz

KONTAKTNÍ CENTRUM - nízkoprahové 
zařízení, které usiluje o předcházení 
prohlubování škod způsobených rizikovým 
užíváním nelegálních drog. Ambulantní a 
terénní služby sociální prevence, které jsou 
poskytovány bezplatně a anonymně. Jsou 
poskytovány všem občanům, kteří jsou 
ohroženi drogami.

Rozsah poskytovaných služeb -  sociálně 
terapeutická činnost, pomoc při uplatňování 
práv, poskytování podmínek pro osobní 
hygienu, zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím, odborné sociální 
poradenství. Provozní doba pondělí až čtvrtek 
od 9 do 15 hodin, pátek od 9 do 13 hodin.

Adresa: Sociální služby města Orlová, 
Energetiků 940, Orlová-Lutyně, tel.č.: 596 512 
074, 737 530 777, k.centrum.ssmo@ 
noveranet.cz, www.ssol.webnode.cz

Posláním  je poskytování kvalitních 
sociálních služeb potřebným lidem.

                       Bc. Jitka Kociánová, ředitelka

@ Z redakční 
pošty
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SBĚR BIOLOGICKÉHO ODPADU 
V ROCE 2011

I v letošním roce bude město Orlová ve spolupráci s SMO, 
městskou akciovou společností provádět svoz biologického 
odpadu z rodinné zástavby.

Každý rodinný dům obdrží čtyři kusy pytlů černé barvy, do 
kterých bude odkládat biologický odpad. 

Upozorňujeme, že se budou odebírat maximálně čtyři kusy 
naplněných černých pytlů od jednoho rodinného domu. V 
případě potřeby likvidace většího množství biologického 
odpadu doporučujeme jeho odvoz a uložení ve sběrných 
dvorech.

Do těchto pytlů je možno ukládat pouze trávu, listí, zbytky 
zeleniny, padlé ovoce, zbytky rostlin, slupky z ovoce a 
zeleniny, použité čajové sáčky a kávovou sedlinu.

Svoz bude probíhat vždy v PONDĚLÍ a ÚTERÝ od 5 do 20 
hodin (může být z technických, provozních důvodů a svátků 
prodloužen do následujícího dne), odpad odkládejte na všech 
stanovištích již na pondělní vývoz .

Termíny svozů: 
18., 19., 26. DUBEN
2., 3. ,9., 10., 16., 17., 23., 24., 30., 31. KVĚTEN
6., 7., 13., 14., 20., 21., 27., 28. ČERVEN
4., 5., 11., 12., 18., 19., 25., 26. ČERVENEC
1., 2., 8., 9., 15., 16., 22., 23., 29., 30. SRPEN
5., 6., 12., 13., 19., 20., 26., 27. ZÁŘÍ
3., 4., 10., 11., 17., 18., 24., 25., 31. ŘÍJEN
1., 7., 8., 14., 15., 21., 22., 28., 29. LISTOPAD

Jakékoliv informace týkající se problematiky odpadů 
poskytne na tel.čísle: 596 585 542 p.Fonioková         -OSMM-

Velmi zajímavý článek 
Ing. Bobreka však musím 
okomentovat, neboť se dom-
nívám, že autor se někdy, byť 
neúmyslně, neguje. Pán 
předseda je proti existenci 
politických stran a hnutí na 
komunální úrovni. Odvážné 
tvrzení, po kterém následuje 
fakt, že by do zastupitelstva 
měly být voleny pouze 
jednotlivé osobnosti. Musím 
říci, že jednoznačně nesou-
hlasím. Nyní máme v zastu-
pitelstvu 9 stran, ale kdyby 
vznikl „Bobrekův systém“ 
(pracovní název), do zastu-
pitelstva by se dostalo 35 
jednotlivých osobností, čímž 
by došlo k totální atomizaci 

orlovské politiky. Jednotlivé 
osobnost i  by  nerepre-
zentovaly program, nýbrž 
snahu zůstat v zastupitelstvu 
i za cenu naprosté exhibice, 
šaškování a obstrukce (ně-
kteří nejmenovaní zastupitelé 
tak činí již dnes). Případná 
koalice by musela být slo-
ž e n a  z  n e j m é n ě  1 8  
jednotlivých osobností. Dost 
je těžké „kočírovat“ dvě tři 
strany v koalici, natož 18 
osobností. Troufám si tvrdit, 
že tento systém by zablo-
koval činnost města.

Ing. Bobrek tvrdí, že je 
těžké jednat s 9 stranami v 
rámci kulatých stolů, chcete-li 
„koleček“. Jak by však jednal 

s 35 samostatnými celky? A 
ještě jsem neotevřel otázku 
výborů, komisí a pracovních 
skupin. Dokud je stranický 
sys tém,  každá  s t rana  
nominuje jednoho, max. dva 
lidi do komise či pracovní 
skupiny. V případě vzniku 
„Bobrekova systému“ by v 
podstatě každý zastupitel měl 
nárok na členství ve výboru, 
komisi či pracovní skupině. 
Nastane extrémní situace, 
kdy každá komise by čítala 35 
členů nebo žádného, neboť 
pokud jeden zastupitel  
nedostane „teplé místečko“, 
nebude hlasovat pro jiné.

A právě v tom vidím 
zásadní problém myšlenky 
pana předsedy. Buď jsem já 
nepochopil jeho článek, nebo 
pan předseda nepochopil 
demokratický systém. Ačkoliv 
myšlenka zní opravdu pěkně. 
Haštěřivé strany a hnutí 
jednoduše vyměnit osob-
nostmi z veřejného života. Ale 
jaké potvrzení dostaneme od 
pana Bobreka, že budou tyto 
osobnosti vždy zárukou čisté 
komunální politiky?! To, že je 
někdo osobnost, ještě nezna-
mená, že je předurčen 
prestižní zastupitelské funkci. 
A to nemluvě o střetu zájmů!

Pan předseda ve svém 
článku sympatizuje s vě-
tšinovým volebním systé-
mem. Rovněž nesouhlasím. 
Většinový volební systém 
není naší mentalitě vlastní. 
Neodráží náladu voličů a 
míra proporcionality je silně 
omezena. Ano, v mnoha 

zemích to generuje silné 
vlády, ale podívejme se na 
zemi tradičního většinového 
systému, Velkou Británii, kde 
dnes vládne první koaliční 
vláda od konce 2. světové 
války! Většinový systém není 
záruka skutečné demokracie. 
Poměrný systém má oproti 
tomu mnoho výhod, které vidí 
spíše menší strany.

Menšinové názory jsou 
více zastoupeny a je pouze 
chybou představitelů stran, 
že se neumí dohodnout a že 
se věčně hašteří a osočují. 
Pozor, to není chyba poměr-
ného systému!

Mírně jsem se pousmál 
nad zavedením pozitivní 
diskriminace do volebního 
systému, kdy by dle pana 
předsedy, měly být voleni 
zastupitelé podle místa svého 
bydliště tak, aby každá 
lokalita měla své zastoupení. 
To je sice hezké, ale návrh 
neodráží schopnosti jed-
notlivého zastupitele, nýbrž 
jen jeho lokalitu. Co když 
bude mít potenciální kan-
didátka z Orlové-Lazy více 
schopných lidí než kandi-
dátka z Orlové-Poruby? 
Přesto obě lokality budou mít 
stejné zastoupení bez ohledu 
na kval i tu  zastupi te lů .  
Nerealizovatelné.

Na závěr chci dodat, že se 
nejedná o nějaký promyšlený 
útok na pana předsedu. 
Prostě v demokracii je zvy-
kem diskutovat, polemizovat. 
Jen doufejme, že nám to 
bude umožněno.

                  Filip Dembický

@ Z redakční 
pošty Pane předsedo, to nemyslíte vážně...

Se zájmem jsem si přečetl článek Ing. Jiřího Bobreka, 
předsedy Osadního výboru Výhoda, který vyšel jako 
reakce na článek doc. Kafky o tzv. „Krajčově tabulce“. Na 
„Krajčovu tabulku“ bych reagoval stručně. Každý víme, že 
pasivita je nebezpečná věc, zvláště v demokracii. Nezávislí 
jsou teď u moci, mohou to změnit. Pevně v to věřím. Toť k 
tabulce.

Rádi zveřejňujeme 

Letos, stejně jako každoročně na jaře, vyčistil Petr Kohut z 
Českého svazu ochránců přírody potok v Zámeckém parku. 
Vysbíral cca 200 kg odpadů, asi 10 pytlů, které vyvezla 
zahradnická firma na skládku.

Není to zrovna malé množství, když si vezmeme fakt, že 
jsou v parku umístěny odpadkové koše, které se celoročně 
vyvážejí. Navíc, ještě v průběhu roku sbírá odpady pan 
Hýsek. Je to velká ostuda lidí, kteří po sobě neodnesou ani 
odpadky.

Velmi si proto vážíme práce dobrovolníků, kteří mají 
přírodu rádi a ochotně pro ni udělají i velký kus záslužné 
práce. Moc jim za to děkujeme. 

                                                        Květoslava Vítová, 
                                             odbor životního prostředí 
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Dům dětí a mládeže V poslední době jsem měl dvakrát 
možnost zavítat do našeho Domu dětí a mládeže a musím 
konstatovat, že toto školské zařízení vždy žilo na 100 procent. 
Výtvarná soutěž pro žáky základních škol se setkala s velkým 
zájmem mladých výtvarníků, kteří dokázali, že orlovským 
dětem fantazie rozhodně nechybí. Vybrat ty nejlepší práce byl 
úkol nesnadný, a proto si velice cením skutečnosti, že každý 
malý výtvarník si ze soutěže odnesl kromě skvělého dojmu i 
nějakou drobnost, o kterou se postarali pořadatelé. Divadelní 
představení u příležitosti 30. výročí provozu MŠ Okružní bylo 
jasným důkazem, že náš Dům dětí má co nabídnout i 
rodičům, kteří se přišli podívat na své ratolesti, které snad 
poprvé stály na prknech, co znamenají svět. Naše město 
nemá vše, není celorepublikovým magnetem turistického 
ruchu ani průmyslovou aglomerací, ale má svůj dětský ráj, 
dům dětí a mládeže, který svou nabídkou uspokojí i ty 
nejnáročnější žáky. Každé prostředí vytvářejí lidé a jde vidět, 
že kolektiv pod vedením Mgr. Jany Šertlerové pracuje v plné 
pohodě a dává do práce s dětmi vše!

                                                         Mgr. Richard Adamus     

V úterý 5.dubna se uskutečnil další ze série koncertů 
Klubu přátel hudby v Orlové. Do koncertního sálu ZUŠ J. R. 
Míši zavítala trojice mladých umělců – světoběžníků. 
Klavírista  Martin KASÍK, houslista Jiří VODIČKA a 
violoncellista Petr NOUZOVSKÝ. 

Skvělý jarní koncert Klubu přátel hudby

Všichni tři umělci jsou 
častými hosty mnoha svě-
tových pódií. Tím větší byla 
naše radost, že tak skvělí 
umělci přijeli do Orlové.  
Potěšil nás Martin Kasík, 
jehož kořeny jsou v našem 
kraji a v Orlové již hrál v roce 
2000 svůj samostatný recitál 
po vítězství ve velké soutěži 
mladých umělců z celého 
světa, která se konala v New 
Yorku. Na jeho provedení 
např. Janáčka, nelze za-
pomenout. Také tentokrát nás 
okouzlil i když pouze jedinou 
skladbou, a to Andante-
Polonaise Fryderika Cho-
pina. Zde jsme obdivovali 

dynamické nuance, perlivou  
techniku a niterný prožitek 
Chopinova díla. Vynikající 
preciznost se projevila u 
Kasíka posléze i v průběhu 
večera, ať u klavírního tria 
Romana Haase, což byla 
sk ladba veskrze nero-
mantická, tak u známých 
Dumek Antonína Dvořáka. 
Stejně nadšeně odměnili 
posluchači potleskem Petra 
NOUZOVSKÉHO po skvě-
lém provedení sonáty György  
Ligetiho. Petr Nouzovský 

zaslouženě sklízí vavříny v 
zahraničí i u nás. Jeho 
violoncello by mohlo být 
vavříny ověnčeno. Nejmladší 
z trojice je Jiří VODIČKA, 
původem z Havířova, nyní 
žijící v Praze. Jeho doslova 
raketový vzestup od dětských 
let již předpověděl Václav 
Hudeček, když se Jiří Vodička 
zúčastnil jeho letních kurzů v 
Luhačovicích. Již ve svých 
devatenácti letech absolvoval 
studium na IPUSu v Ostravě 
a získal magisterský titul. Byl 
jmenován sólistou Janáčkovy 
filharmonie Ostrava, kromě 
toho spolupracuje s řadou 
orchestrů a vyučuje na  

konzervatoři v Praze. V 
sólovém vystoupení  na kon-
certu se zaskvěl  skladbou 
Fritze Kreislera - Recitativo a 
Scherzo. V komorní hře 
projevil vynikající cit pro 
souhru v triu. Díky za krásnou 
hudbu a všem zdar do dalšího 
uměleckého i osobního života  
přeje  Klub přátel hudby. 
Milovníci krásné hudby, kteří 
se zúčastni l i  koncertu, 
odměnili umělce dlouho-
trvajícím potleskem a květy.

             Soňa Dostálová

Před rokem se usku-
tečnilo první „Setkávání…“ a 
od té doby se jednou 
měsíčně, vždy v odpoledních 
hodinách, scházíme v před-
náškovém sále knihovny. 
Vždy je připraven zajímavý 
program, který mají na 

starosti naše milé a vždy 
usměvavé knihovnice ze 
studovny. 

Paní Jarmila Káňová a 
Božena Sivá. Jsou to velice 
obětavé a zkušené pra-
covnice, které se věnují lidem 
středního věku. Mají bohaté 
vědomosti a znalosti z řady 
oborů a  rády se o ně podělí s 
ostatními občany města. 
Patří jim vřelé poděkování za 
jejich obětavou práci a 

Májové zastavení v knihovně

V květnu letošního roku oslavíme v naší Městské 
knihovně v Orlové-Lutyni již první výročí založení 
„Setkávání…“ Jedná se o setkávání lidí středního věku, 
kteří mají spoustu volného času a mají zájem se něco 
nového dozvědět, neustále se vzdělávat a také chtějí 
udělat něco pro své zdraví.

přípravu skvělých programů.

Byl to výborný nápad 
založit „Setkávání…“, proto-
že se vždy dozvíme něco 
nového, zajímavého a pou-
čného. To vše přináší do 
našeho života změnu a dobrý 
pocit, že nejsme ostatním 
lidem lhostejní. Navzájem se 
poznáváme, navazujeme 
nové kontakty a přátelství. 
Rozhodly jsme se,  že 
budeme dělat i něco pro své 
zdraví. Každou středu od-
poledne se scházíme před 
knihovnou a pořádáme vy-
cházky do okolí. V současné 
době se schází většinou 
ženy, ale rády uvítáme i 
muže, kterým není život 
lhostejný a mají také volný 
čas. Rády poznáme další 
nové zájemce.

Děkujeme všem za jejich 
snahu zpříjemnit život se-
niorům a všem lidem v našem 
městě.

           Miluše Bartečková 
                     s kolektivem 

Bezedná studna aktivit 
nejen pro děti
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ČESKÁ SCÉNA 20.  
května v 19 hod. pro 
skupinu ORA - CESTA 
KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ 
(Jules Verne).

Mezi stálé  spolupra-
covníky Těšínského divadla 
patří scénárista Petr Markov 
a skladatel Zdeněk Barták. 
Tentokrát napsali pro Tě-
šínské divadlo muzikál na 
mot ivy  románu Ju lese 
Vernea Cesta kolem světa za 
osmdesát dní.

Markov je zkušený autor a 
některé motivy Verneova 
románu zpracoval po svém a 
Barták scénář obohati l  
podmanivou hudbou. Touto 
inscenací chce divadlo 
pokračovat v dramaturgické 
linii muzikálů a hudebních 
komedií.

SCENA POLSKA 
18. května v 19 hodin 

pro skupinu ORP - PRZY-
JAZNE DUSZE

(Pam Valentine). „Przy-
jazne dusze” to pogodna i 
w z r u s z a j ą c a  k o m e d i a  
romantyczna ,  budząca  
refleksje nad przemijaniem, 
utraconymi szansami, nad 
tym, co w życiu najważ-
niejsze. Pełna ciepła, miłości, 
niespełnionych marzeń. 
Państwo Cameronowie to 
zwyczajne małżeństwo w 
średnim wieku. Jednak tylko 
na pozór, bo faktycznie nie 
istnieją... Do ich domu, który 
właśnie jest do wynajęcia, 
wprowadza się młoda para. 
On – początkujący pisarz, 
zafascynowany twórczością 
poprzedniego właściciela, 
ona – troskliwa i opiekuńcza. 
No i jeszcze Anioł Stróż, 
posiadający „nieziemską” 
władzę.                         -bart-

Těšínské divadlo v Orlové

SCREAMERS 
v říši divů

Ve dnech 25. a 26. dubna 
vždy od 19 hodin vypukne v 
DKMO velkolepé show. 
Sejdou se tam pánové 
nejvyšších kvalit v oboru 
travesti. Vstupné od 200 do 
240 Kč. Vstupenky v 
DKMO.

Klub FUTRA najdete na 
Masarykově třídě 1000, v 
podzemních prostorách Dou-
bravanu, dříve Kaligula. Klub 
disponuje barem s občers-
t ven ím a  FAIRTRADE 
prodejem s čajovnou, in-
ternetem, ping pongem, 
fotbálkem a stolními hrami.

Čajovna je v provozu 
každou nedělí, pondělí, úterý 
a středu od 18 do 21,30 hodin 
a v sobotu od 18 do 24 hodin.

Nízkoprahový klub je pra-
videlně otevřen od úterý do 
pátku v době od 14 do 19 
hodin. Bližší informace: 
futra@email.cz, nizkoprah 
@ e m a i l . c z ,  h t t p : / /  
www.futra.cz

Osobám se zdravotním 
postižením pomáhají za-
městnanci s výběrem a 
zakoupením kompenzačních 
pomůcek, zaškolují v jejich 
obsluze,  doprovází  do 
zdravotnických zařízení, na 
úřady apod., vyučují prosto-
rovou orientaci, sebeobsluhu 
a počítačové a jazykové 
kurzy. 

Uživatelé se zdravotním 
postižením a senioři mohou 
také navštěvovat volnoča-
sové aktivity jako jsou jóga, 
tvůrčí dílna, přednášky, 
společenské akce, jízdy na 
koních, výlety apod.

Nezaměstnaným obča-
nům poskytují zaměstnanci 

přístup k internetu, pomáhají 
s hledáním zaměstnání, 
napsáním životopisu, vyučují 
kurzy např. práci na počítači, 
jazykové kurzy, pracovní 
právo atd. Veškeré služby 
poskytuje organizace  zdar-
ma.

V rámci Dne otevřených 
dveří se můžete seznámit s 
kompenzačními pomůckami 
pro občany se zrakovým a 
sluchovým postižením, za-
městnanci předvedou výuku 
prostorové orientace pro 
osoby se zrakovým po-
stižením, můžete se zapojit 
do tvůrčí dílny nebo se jen 
přijít informovat o nabízených 
službách.

TyfloCentrum ČR, o.p.s. 
najdete na adrese: Žižkova 
2364,  Karv iná-Mizerov  
(budova Slezské univerzity 
nedaleko Rehabilitačního 
centra).

Další informace o spo-
l e č n o s t i  n a j d e t e  n a :   
www.tyflocentrum.com nebo 
telefonicky na čísle: 596 311 
177.                               -Tyf-

MěV KSČM spolu s 
DKMO Orlová srdečně zve  
na tradiční Taneční májový 
večer, který se koná v 
est rádním sá le  DKMO 
30.dubna od 19 hodin. 
Vstupné 50,- Kč. Hraje 
CLASSIC. Dobrou náladu a 
chuť si zatančit a pobavit se s 
přáteli - s sebou!

Malování 
na chodníku

Prvního května od 9 hodin 
zveme děti i rodiče opět na 
náměstí 28.října (u Prioru) na 
každoroční malování na 
chodníku. Těšíme se hojnou 
účast! V případě deště se 
akce nekoná.
                MěV KSČM Orlová

Den otevřených dveří v karvinském 
Tyflocentru

TyfloCentrum ČR, o. p. s. zve veřejnost na Den 
otevřených dveří, který se bude konat ve čtvrtek 21. dubna 
v době od 10 do 16 hodin. TyfloCentrum ČR již 9 let 
poskytuje sociální služby občanům Karviné a blízkého 
okolí. Svou činnost společnost zaměřuje na občany se 
zrakovým, sluchovým a tělesným postižením, seniory i 
občany nezaměstnané.

Nabídka 
FUTRY

Taneční májový 
večer

POZVÁNKY
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Městský úřad Orlová ve 
spolupráci s ŽDB GROUP 
a.s. Bohumín nabízí obča-
nům bezplatný odvoz a 
ekologickou likvidaci vozidel.

Majitelé, kteří potřebují 
ekologicky zlikvidovat do-
sloužilé vozidlo, si mohou 
termín odvozu dohodnout na 
telefonním čísle 604 228 312, 
kde vám sdělí další pod-
robnosti. Protokol potřebný k 
trvalému vyřazení vozidla z 
registru bude předávajícímu 
vystaven ihned po převzetí 
vraku.

Tato akce platí v průběhu 
dubna, května a června 
letošního roku. Bezplatné 
odvozy budou zajišťovány 
průběžně dle konkrétních 
požadavků majitelů přímo z 
místa odstavení auta.

Využijte této pohodlné 
možnosti ekologického od-
stranění vašeho nepojízd-
ného vraku, protože jedině s 
protokolem, kterým vám při 
sběrovém dni bude vystaven, 
máte zaručeno bezpro-
blémové vyřazení vozidla z 
registru.

Neváhejte!               -OD-

Děkujeme studentům 
orlovského gymnázia za 
pozvání na vystoupení jejich 
pěveckého sboru, které bylo 
věnováno učitelům k jejich 
svátku. Velmi nás potěšilo, že 
si vzpomněli i na své bývalé 
kantory ze základních škol. 
Měli jsme radost, když jsme 
mezi studenty viděli i známé 
tváře.  Celý program se nám 
velmi líbil a dobře jsme se 
pobavil i . Chceme touto 
cestou poděkovat i jejich 
pedagogům, kteří s nimi 
program připravili. Dokáže-
me si představit, kolik hodin 
usilovné práce při nacvičo-
vání strávili a jak náročné to 
bylo, vždyť i my připravujeme 
často různá vystoupení, i 
když ne v tak velkém roz-
sahu. Na závěr chceme 
konstatovat, že takové děti 
stojí za to učit!

       Učitelé ZŠ U Kapličky 
                  Orlová-Lutyně

Čtvrtého dubna 1925 se na Starém náměstí v Orlové konalo 
shromáždění lidu, při jehož rozhánění výstřely z četnických 
pušek zahynuli čtyři lidé. Každoročně si tuto historickou 
událost, známou jako Orlovská stávka, připomínáme spolu se 
zástupcem vedení města položením kytice k pomníku na 
náměstí. Stejně tomu bylo i letos. Nezapomínejme na ty, kteří 
za svá práva museli tvrdě bojovat.                MěV KSČM Orlová

Mimořádná jarní 
akce

BEZPLATNĚ!

Vzpomínka na Orlovskou stávku

@ Z redakční 
pošty

Krásný 
zážitek

Pohádku pro rodiče s dětmi „Obušku z pytle ven“ 
přiveze do DKMO v neděli 29. května pražské Divadlo J. 
Jurištové. Začátek představení je plánován na 10 hodinu. 
Jedná se o klasickou pohádku na motivy K. J. Erbena, 
tentokrát v muzikálovém zpracování.

Obušku 
z pytle ven!

Co svět světem stojí, 
někteří lidé touží jen po 
bezpracném životě, bohatství 
a moci. Napravit všechny 
špatnosti je velká práce i pro 
kouzelné bytosti. Když chudý 
švec Matěj dostane zázračný 
ubrousek a beránka snáše-
jícího zlaťáky, v krčmě už na 
něj čeká vykutálená dvojička 
hostinských, která ho nesty-
datě okrade. Tentokrát ji však 
stihne zasloužený výprask. 
Teprve když je po starostech, 
mohou si všichni oddech-
nout. Příběh plný písniček a 
komických situací je určen 
pro dětské diváky od 3 do 10 

let i pro dospělé.
Hrají: Jiří Krejčí/Radovan 

Snítil, Julie Jurištová/Milena 
Soukupová/Dana Pražá-
ková, Milan Duchek/Rafael 
Pražák/Jiří Hána/Daniel 
Koťan/Kryštof Maliňák.

Vstupné 100,- Kč, spon-
zorované vstupné 40,- Kč. 
Sponzorem této pohádky je 
poslankyně  Parlamentu ČR 
PaedDr. Milada Halíková a 
firma Merops, spol. s.r.o., 
Český Těšín.

Vstupenky v předprodeji v 
DKMO. Informace na tel. č.: 
596 511 661             -DKMO-

V závodě ČSA Dolu Karviná došlo k nešťastné události, při 
které byl usmrcen jednatřicetiletý zaměstnanec.

Na pracovníka se z dosud nezjištěných příčin při vykládce 
materiálu převrhl důlní vůz. K události došlo v sobotu 2. dubna 
krátce po čtvrté hodině ranní, přibližně 930 metrů pod zemí.

„Jménem vedení i všech zaměstnanců chci vyjádřit naši 
soustrast rodině a blízkým zesnulého kolegy," řekl ředitel Dolu 
Karviná Pavel Hadrava.

Příčiny této mimořádné události nyní šetří komise 
odborníků složená ze zástupců Obvodního báňského úřadu v 
Ostravě, Policie ČR, vedení Dolu Karviná, společnosti OKD a 
odborářů.                                                                        -sob-

V Dole Karviná došlo ke smrtelnému úrazu
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1. května v 15 hod.
S A M M Y H O  D O B R O -
DRUŽSTVÍ
(Přístupný, animovaná/ 
dobrodružná/komedie, české 
znění). Když máš kámoše, je 
možné úplně všechno! Film 
vypráví příběh mořské želvy 
Sammyho od jeho narození 
až do dospělosti. Za svůj život 
mořské želvy přeplavou tisíce 
kilometrů, aby se pak v 
dospělosti vrátily na pláž, kde 
se narodily.

1 května v 17 a 19.30 hod.
VARIETÉ 
(Přístupný, muzikál/drama, 
titulky). Varieté má dny své 
slávy za sebou. Tess, 
tanečnice v důchodu a 
majitelka tohoto místa, 
bojuje, aby udržela chátrající 
divadlo při životě. V tu dobu 
se dramaticky změní život Ali, 
děvčete z malého města. 
Tess ji najme jako servírku a 
Ali se rychle zamiluje do 
umění varieté. Podpořena 
no-vými přáteli, si začíná plnit 
své sny, že bude stát sama na 

Šansony 
v Ostravě

Radka Fišarová se před-
staví s Janáčkovou filhar-
monií 20. dubna v 19 hodin v 
Domě kultury města Ostravy. 
Program koncertu a další 
informace naleznete na 
www.projektso.cz. Vstupenky 
zakoupíte v předprodeji 
Domu kultury města Ostravy 
a Informačního centra Ostra-
va.

Od 18 hodin je v baletním 
sále připraveno vystoupení 
pěvkyně Daniely Valíčkové, 
která se narodila bez dolních 
končetin. Přijďte ji podpořit!

                                  -re-

Po schůzi 
přijde zábava!

Klub důchodců Kopaniny 
pořádá 15. dubna od 15 hodin 
v klubovně na Mezilesí vý-
roční členskou schůzi. Účast 
všech členů vítána. Po schůzi 
se uskuteční taneční zábava, 
zahraje živá hudba.        -Ost-

Noc kostelů letos 
i v Orlové

Římskokatolická farnost 
Orlová, Slezská církev 
evangelická augsburského 
vyznání a Českobratrská 
církev evangelická v Orlové 
se v letošním roce zapojují do 
projektu Noc kostelů a chtějí 
občanům města umožnit 
prohlídky římskokatolického 
kostela Narození Panny 
Marie, evangelického kostela 
a českobratrské modlitebny v 
Orlové-Městě s dopro-
vodným programem. Více o 
této celorepublikové akci, 
která se uskuteční 27. května, 
s e  m ů ž e t e  d o č í s t  n a  
www.nockostelu.cz.

Přijďte se 
podívat!

V sálovém fotbalu si to 
rozdají obyvatelé Zimného 
dolu se zástupci politických 
stran a hnutí na území 
Orlové. Termín je 6. května, 
sraz ve sportovní hale 
orlovského gymnázia v 18 
hodin, výkop o patnáct minut 
později. Organizátorem akce 
je Miroslav Chlubna.                             
                                        -re-

VELIKONOČNÍ 
JARMARK

Tradiční velikonoční zboží 
včetně kraslic, karabáčů, 
keramiky, ale také bohaté 
občerstvení a doprovodné 
akce pro děti – to vše najdete 
na v sobotu 16. dubna od 9 do 
16 hodin na velikonočním 
jarmarku na prostranství před 
DKMO.

POZVÁNKYPOZVÁNKY

Koncerty v ZUŠ
První absolventský koncert je 
připraven na 18. dubna od 18 
hodin v ZUŠ J.R.Míši. V prů-
běhu koncertu se představí 
K. Kanioková, K. Svobodová, 
K. Šperlíková, M. Krainová, 
K. Uherková, M. Gavlovská a 
K. Pěšinková. Tradiční žá-
kovský koncert „Jarní muzi-
círování“ je připraven na 28. 
dubna od 17 hodin, rovněž v 
ZUŠ J.R.Míši.                  -re-

PROGRAM  KINA  VESMÍR 
jevišti. Ale události naberou 
rychlý spád, když silný hlas 
Ali způsobí, že se z ní stane 
hlavní atrakce revue. Film 
Varieté získal Zlatý glóbus 
2010 za nejlepší píseň "You 
Haven't Seen The Last Of 
Me". V hlavních rolích Cher a 
Christina Aguilera.

 5. až 8. května 
v 17 a 19.30 hod.
SVĚTOVÁ INVAZE: BITVA 
O LOS ANGELES  
(Do 12 let nevhodný, akční/ 
sci-fi). Po mnoho let byly 
z a z n a m e n á n y  p ř í p a d y  
pozorování UFO po celém 
světě – Buenos Aires, Soul, 
Francie, Německo, Čína. Ale 
v roce 2011 se to, co kdysi 
bylo jen pozorováním, stane 
hroznou realitou, když je 
země napadena neznámými 
silami. Jak lidé všude na 
světě přihlížejí tomu, že jsou 
dobývána největší města, tak 
se Los Angeles stane 
poslední výspou lidstva v 
bitvě, kterou nikdo nečekal. 

7. až 8. května v 15 hod.
PRINCEZNA A ŽABÁK
(Přístupný, animovaná/ 
rodinná/pohádka, české 
znění) .  Všichni  známe 
pohádku, ve které spanilá 
princezna políbí nevzhled-
ného žabáka a ten se 
promění v krásného prince. 
Ve filmu Princezna a žabák k 
polibku mezi princeznou a 
žabákem dojde také, ale 
výsledek je dosti odlišný, a to 
je pouze první z celé řady 
překvapení, kterými tato 
třaskavá směs rozverného 
humoru, napětí, hudby a citu 
oplývá.                      

12. až 15. května 
v 17 a 19.30 hod.
DILEMA
(Do 12  le t  nevhodný ,  
širokoúhlá/komedie, titulky). 
Komedie o chlapovi, který 
stojí na životní křižovatce a ví, 
že ať se vydá doprava nebo 
doleva, vždycky to dopadne 
špatně. A tak vyrazí rovně. A 
to je vůbec ze všeho nejhorší. 
Film, který názorně předvádí, 
že to, co řeknete svému 
nejlepšímu kamarádovi, je 
stejně důležité jako to, co mu 
neřeknete. V hlavních rolích 
Vince Vaughn, Kevin James, 
Winona Ryder a Jennifer 
Connelly.



Oznámení
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VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

Čas plyne, vzpomínky 
zůstávají.

Dne 15.4.2011 vzpomínáme 
sedmé výročí úmrtí mého 
manžela pana Františka KUNCE 
a zároveň 18.7.2011 jeho ne-
dožitých 80. narozenin. S láskou 
vzpomínají manželka Marie, 
dcera Alena, synové František a 
Jaroslav s rodinami.

Prázdný a smutný je domov, tak 
těžko v něm bez tebe žít, není 
s kým promluvit, nemá kdo 

poradit.
Dne 21.4.2011 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí našeho manžela, 
tatínka a dědečka 
pana Josefa POREMBSKÉHO. 
Se smutkem v srdci vzpomínají 
manželka, dcera a syn s rodinami.

Dne 22.4.2011 vzpomeneme 
5. smutné výročí, kdy naposledy 
přestalo bít předobré srdíčko 
pana Jana KOTKA. 
Stále vzpomíná a nikdy nezapo-
mene manželka, syn s přítelkyní, 
dcera s rodinou a za vnoučata 
nejmladší Sandra a Vendulka.

Čas plyne, ale bolest a stesk 
v srdci zůstávají.

Dne 30.4.2011 vzpomeneme 
5. výročí, kdy nás navždy opustila 
paní Jarmila KUBIŠOVÁ 
z Orlové. S láskou a úctou 
vzpomínají manžel Zdenek s 
rodinou a přátelé Jiří a Alena.

Dne 12.4.2011 jsme vzpomněli 
1. smutné výročí, kdy nás navždy 
opustil pan Vladislav ZAPLETAL. 
S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Pavla, syn Robin a syn 
Vladislav s manželkou.

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

ŽULA ORION ŽULA PARADIZO ČERNÁ ŽULA

Oznámení
S hlubokým zármutkem ozna-
mujeme, že nás dne 7. dubna t.r. 
po těžké nemoci navždy opustil 
dlouholetý člen dobrovolných 
hasičů a člen NEZÁVISLÝCH pan 
Miroslav Hellemann. Za vše co 
pro své blízké, přátele a město 
Orlová vykonal, děkují hasiči a 
Nezávislí. Antonín Macura, 
doc.Ing.Václav Kafka, CSc.    
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Čerpání, odvoz fekálií, čištění 
kanalizací, drobné stavební práce.

Oprava a výroba laviček, kosení trávy, 
čištění koberců.
Ceny dohodou.
Zdeněk Závišek, 

Orlová-Poruba * Ostravská 1293
tel.: 602 527 216 * 775 910 530

Pochod za zdravím

Místní organizace STP Orlová-Město zve všechny své 
členy a příznivce na pochod za zdravím, který se koná 30. 
dubna v 10 hodin. Akce a turnaj v elektronických šipkách se 
uskuteční z technických důvodů v restauraci Baronka v 
Orlové-Porubě (zastávka MHD potraviny). Krásné počasí a 
dobrou náladu s sebou.                                      D. Molnárová

Chcete se bavit, soutěžit? 
Zahrada střediska volného času 
Spirála se v pátek 29. dubna od 16 
hodin již podruhé změní v zahradu 
strašidelnou. Připravený program je 
pestrý, samá překvapení. Vystoupí 
taneční soubor, bude rej masek v 
rytmu disco. Kromě soutěží a 

malování, se uskuteční volba MISS čarodějka, čaroděj. V 
podvečer bude následovat lampiónový průvod městem,  
pálení čarodějnice, ohňová show. Bude zajištěn stánek se 
sladkostmi a bleší trh různých drobností. 

Cestu k nám by si měly najít jak děti, tak dospělí, zkrátka 
všichni, co se rádi baví, soutěží  a chtějí strávit společně 
pěkné odpoledne. Moc se na všechny těší organizátoři akce 
ČSŽ a SVČ Spirály.                                                      -ČSŽ-

Slet čarodějnic, čarodějů a jiných zlobrů
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Zajišťujeme návrhy a realizace: 
doprava vozidly  1t -  12 t,  výkopové  práce kolovými 
traktobagry  a  pásovými minirypadly,  příjezdové 
komunikace,  zámkové dlažby,  kanalizace,demolice, 
základové desky, hutnění 

INZERCE

n PRÁCE Z DOMU více na 
www.byznyszdomu.cz .
nNabízím nebytové prostory 
k pronájmu 33 m2 v centru 
Orlové-Lutyně. Příjezdová 
rampa k dispozici. Tel. 608 
250 051.
nJednočlenná živá hudba 
na svatby, narozeniny,  
večírky. Tel: 605 829 110, 
www.hudbaorlova.wz.cz .
n Koupím byt 2+1 v Orlové 
a okolí. Nejsem realitní 
kancelář. Tel. 724 392 047.
nProdej oploceného pozem-
ku 1200 m2 v Orlové-Lutyni, 
na pozemku dřevěnáchatka, 
voda, elektřina. Vhodný ke 
stavbě rodinného domu. Tel. 
608 828 483.

Výstavy v DKMO
V malé galerii Domu 

ku l tury  města  Or lové 
můžete v termínu od 19. 
dubna do 6. května vidět 
výtvarná díla Jindřicha 
Pyška. Do velké galerie 
můžete zavítat na výstavu 
Fotoklubu Orlová.          -re-
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Lupiči surově 
napadli ženu

Před osmou hodinou ve-
černí se stala obětí brutálního 
přepadení žena, která se 
vracela z nákupu v orlovském 
Penny Marketu. Na svahu 
mezi Orlovou-Porubou a 
Lutyní jí přepadli dva muži. Ti 
povalili ženu na zem, začali ji 
bít do hlavy i jiných částí těla 
a chtěli jí vzít tašku s 
nákupem, peněženku a 
mobil. Žena se však nedala a 
poté, co začala křičet o 
pomoc, se oba lupiči dali na 
útěk. Případ nyní šetří policie.

Prchal s pěti kusy 
polévkového koření

Rychlým krokem vyšel z 
prodejny Tesco v Orlové a 
chtěl zmizet. Neušlo to 
orlovským strážníkům, kteří 
procházeli kolem a ve zry-
chleně se pohybujícím muži 
navíc poznali jednu z míst-
ních figurek, která krade 
poměrně často. Vzápětí z 
prodejny Tesco vyběhl jeden 
z jejích zaměstnanců a 
směrem k muži křičel: “Je to 
zloděj, chyťte ho!” Strážníci 
pak pobertu dohnali a našli u 
něj i pět kusů polévkového 
koření, které ukradl. Případ 
převzala k došetření policie. 

Hledaný muž
jel v autě

Dobrá znalost místních 
poměrů orlovských strážníků 
opět slavila trumf. Jejich mo-
tohlídka kontrolovala jednu z 
ulic, když nedaleko odsud 
vyjel vůz. Strážníci v jeho 
řidiči ihned poznali celostátně 
hledaného muže. Když se 
vůz snažili zastavit pomocí 
výstražných světel a zvu-
kového signálu, řidič s 
automobilem vyrazil na útěk. 
Strážníci začali muže na 
útěku pronásledovat. Ten 
poté zastavil a chtěl utéct po 
svých. Muži z hlídky ho ale 
dostihli a nakonec i předali 
policii.                              -rk-

 Jako špatný sen se mohl 
zdát jeden z dubnových dnů 
mladému muži. Na lup se 
23letý mladík vydal společně s 
dosud neznámým komplicem 
už dopoledne. Kolem desáté 
hodiny přistavilo v Orlové-
Porubě k okraji vozovky osobní 
vozidlo Ford Mondeo. Z vozidla 
vystoupil jeden muž, který si 
tvář kryl kapucí staženou do 
obličeje. U novinového stánku 
vytáhl zbraň a po prodavačce 
žádal peníze. Žena místo 
uposlechnutí pustila hlasitý 
alarm. Lupič se lekl a z místa i s 
komplicem ujeli.  Mezitím ope-
rační středisko přijalo ozná-
mení o přepadení trafiky a po 
vozidle a jeho osádce vyhlásilo 
pátrání.

 Odpoledne v Karviné, v 
areálu garáží na výpadovce na 
Český Těšín, dopravní policisté 
chtěli zkontrolovat muže sedí-
cího ve vozidle Ford Mondeo. 
On svou totožnost policistům 
prokázat odmítl, a tak už za 
doprovodu kolegů z kar-
vinského obvodního oddělení 
byl převezen na služebnu. 
Během výslechu se 23letý muž 
doznal k loupežnému přepa-
dení trafiky v Orlové.  Dále 
přiznal, že kolem deváté hodiny 
v Havířově se i s komplicem 
pohybovali poblíž havířovské 
prodejny. Ve středu natankoval 
na čerpací stanici v Polsku 
benzín a bez zaplacení ujel. 
Všechny tyto události a další 
indic ie jsou v hledáčku 
kriminálky. Ještě večer poli-
cejní komisař proti mladíkovi 
zahájil trestní stíhání pro zločin 
loupeže, v případě prokázání 
viny mu hrozí až desetileté 
vězení.

 Popis komplice: muž ve 
věku 25 až 30 let, výška kolem 
180 cm, štíhlé postavy, tmavé 
kratší vlasy, tmavé oči, hovořil 
česky bez přízvuku. Oblečen 
byl do černé bundy do pasu, s 
kapucí přes hlavu.

 V případě, že někdo byl 
svědkem loupežného přepa-
dení v Orlové-Porubě nebo 
viděl vozidlo Ford Mondeo po-
hybující se poblíž havířovské 
prodejny Husquarna (typ 
sedan, tmavě modré barvy s 
kouřovými skly), aby kon-
taktoval nejbližší policejní 
služebnu nebo zavolal na 
bezplatnou linku 158.

 por. Mgr. Zlatuše Viačková

Stalo se 
v Orlové 

První dubnový den studenti orlovského gymnázia 
realizovali projekt pod názvem "Profese naruby". V čem 
celý projekt spočíval? Jednoduše, ve výměně rolí. To 
znamená, že studenti se vžili do rolí dospělých a 
vykonávali jejich profesní práci. Z žáka se rázem stal 
učitel, školník či  ředitel, který měl svou sekretářku a 
zástupce. 

Dopravní policisté 
zadrželi lupiče 

z Orlové

Hledá se komplic

Profese naruby 

Skupina studentů vyjádři-
la zájem stát se policistou. 
Prevent ivně informační 
skupina společně s policisty 
Obvodního oddělení Orlová 
pro tyto uchazeče připravila 
celo dopolední program. V 
první části byli žáci sezná-
mení s policejní prací a s 
profesemi, se kterými se na 
Územním odboru Karviná 
mohou setkat. Následně se 
žáci přesunuli do budovy 
obvodního oddělení. Po 
prohlídce služebních vozidel, 
policejních cel, místnosti 
dozorčího útvaru a dalších 
kanceláří proběhla v zase-
dací  mís tnost i  ukázka 
výstroje a výzbroje policisty. 
Následovala beseda, které 
se ujal vedoucí obvodního 
oddělení. 

Po teorii nastal pro žáky 
tolik očekávaný okamžik. 
Vystrojeni reflexními vestami 
a  řádně poučen i  měl i  
možnost si sami vyzkoušet 
zastavování vozidel za plné-
ho provozu s následnou kon-
trolou předepsaných dokladů 
nutných pro řízení moto-
rových vozidel, vybavenosti 
vozidla, platnosti technické 
kontroly či emisí. Samozřej-
mostí byla i kontrola požití 
alkoholu před jízdou. Ne, toto 
není apríl. Skutečně, jede-
nácti studentům Gymnázia a 
Střední odborné školy Orlová 
bylo vyhověno a v roli strážců 
zákona strávili celé dopo-
ledne.

nprap. Jaroslav Kus
preventivně informační 

skupina 
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Sport

Lezecké centrum Tendon Blok v Ostravě-Vítkovicích 
uspořádalo 18. března pro širokou lezeckou veřejnost otevřené 
závody mládeže v boldru. Bolder je lezení na umělé stěně do 
výšky tří metrů bez jisticích pomůcek, je to novinka pro mládež. 
Tenhle typ závodu se pořádá pouze pro dospělé, a tak mladí 
horolezci z Horolezeckého klubu z Orlové se vydali závodit, a 
vůbec si nevedli špatně! V kategorii dívky 8 až 12 let zvítězila 
Eliška Adamovská, v kategorii stejně starých chlapců zvítězil 
Adam Smiga, 2. místo si vybojoval Pavel Smiga a v kategorii 
chlapci 13 až 16 let se na 4. příčce umístil Ondřej Kawecki. 
Mladí lezci se už dnes těší na druhý ročník.

                                                                                  -naw-

Vítkovický pavouk

„Dosud se nám přihlásilo 
dvacet týmů. Nebudou chybět 
temperamentní Španělky, Rusky 
či závodnice z USA,“ přibližuje 
startovní listinu ředitel závodu 
Miroslav Koláček a dodává: 
„Bohužel, letos se na startu 
neobjeví Holanďanky v čele s 
mistryní světa Marianne Voss. 
Svou neúčast vysvětlili tím, že 
závodnice měla nabitou sezónu, 
a tak vynechávají začátek té 
nové. Nicméně, celá řada 
špičkových závodnic má do 
Orlové namířeno.“

Jak už jsme se zmínili, 
významnou letošní novinkou 
bude výpadek polské etapy. 
„Loňské povodně, které postihly 
i sousední Polsko a tamní 
partnerská města, nám zkom-
plikovaly situaci a přišli jsme o 
sponzory polských etap. Ty jsme 
nahradili novými trasami v 
našem regionu,“ doplňuje ředitel 
závodu.

První etapa (prolog) startuje 
ve středu 27. dubna v 17 hodin 
Na Nábřeží v Havířově. Druhá 
etapa se jede ve čtvrtek 28. dub-
na z Dětmarovic na Pustevny. 
Průjezd Orlovou je plánován v 
době od 13,05 hodin do 13,15 
hodin. Děvčatům můžete přijít 
zamávat na Masarykovu třídu, 
kde v tomto čase bude omezena 
doprava. Třetí, tzv. „královská“ 
etapa bude odstartována v pátek 
29. dubna v Lichnově u Nového 
Jičína s cílem na náměstí ve 

Štramberku. Tady budou mít 
děvčata v nohách rovných 124 
kilometrů.

Časovka na 25 kilometrů se 
jede v sobotu 30. dubna se 
startem v 11 hodin na výpadovce 
z Havířova na Novou huť v 
Ostravě a po dobu závodu bude 
silnice ve dvou pruzích uza-
vřena.

A teď to nejdůležitější – v 
neděli 1. května se jede v Orlové! 
Orlovské okruhy jsou se startem 
i cílem na ulici Osvobození. S 
dopravním omezením nutno po-
čítat v době od 10 do 13 hodin. 
Na 13 hodinu je naplánováno i 
slavnostní vyhlášení celkových 
výsledků letošního ročníku 
tohoto prestižního, meziná-
rodního cyklistického závodu 
žen.

„Zveme všechny milovníky 
cyklistického sportu na nedělní 
dopoledne. Přijďte se podívat na 
závodnice, přijďte s námi prožít 
chvíle napětí a vytvořit hezkou 
sportovní diváckou kulisu,“ láká 
nejen Orlovany ředitel závodu 
Miroslav Koláček. 

„Jako každoročně, i letos 
bychom chtěli požádat řidiče o 
shovívavost a toleranci. Jistým 
dopravním omezením se 
nemůžeme v rámci bezpečnosti 
závodnic vyhnout, ale věřím, že 
to Orlované pochopí,“ podotýká 
ředitel závodu.

                                       -re-

V posledním dubnovém týdnu startuje letošní GRACIE

Organizátoři žádají o shovívavost
Po roce je tady opět svátek ženské cyklistiky. Od středy 27. 

dubna do neděle 1. května můžete v orlovských ulicích potkat 
s nejlepší cyklistky světa. Letošní, již 25. ročník 
mezinárodního cyklistického závodu žen GRACIA je 
ročníkem jubilejním a jak se zdá, přináší s sebou celou řadu 
novinek.
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Jako obhájci titulu Severomoravské oblasti letos vstoupí 
do sezony 2011 tým mužů Snails Orlová. Po loňském 
úspěšném roku se cíle našich nejstarších zástupců ubírají 
především k zopakování výkonů z minulého roku. Od toho se 
také odvíjela uplynulá zimní příprava, která se nesla v duchu 
tvrdé kondiční přípravy a technicky náročných tréninkových 
jednotek. K tomuto vysilujícímu programu se muži dali do 
dostavby stávajícího hřiště pro baseball v Orlové, aby mohli 
přivítat jak soupeře, tak především své fanoušky v co 
nejkomfortnějším baseballovém stánku. Ani mladší část 
členské základny nezůstala pozadu. 
Žáci, kteří loňskou sezonu ukončili 
na 3. místě v oblastním přeboru 
Severní Moravy spolu s mladšími 
kadety, se pilně připravovali v 
tělocvičně na ZŠ Ke Studánce. Také 
naši mládež neminula kondice a 
především pilovali techniku házení 
míčů. Na závěr zimní přípravy 
uspořádal klub dvoudenní sou-
středění vedené reprezentačním 
trenérem p. Konvalinkou z Hluboké 
nad Vltavou, jehož se také zúčastnili 
hráči klubů Katalpa Ostrava a Klasik 
Frýdek-Místek. A tak vedení klubu věří v dobrou připravenost 
našich hráčů a přeje jim hodně sportovních úspěchů v 
nadcházející baseballové sezoně. Celý klub Snails by rád 
pozval všechny příznivce orlovských baseballistů na jejich 
domácí utkání, která jsou aktualizována na klubových 
stránkách www.bksnails.cz. Sezona začala již minulou neděli 
10. dubna na domácím hřišti v přátelském utkání proti Klasiku 
Frýdek-Místek v kategorii mužů. 

Mládež začíná sezonu o týden později 18. dubna v 16.30 
hodin, rovněž zápasem proti Klasiku Frýdek-Místek. V 
kategorii žáků mladší kadeti zahájí zápasem proti Arrows 
Ostrava 20. dubna, a to v 16.30 hodin. Oba mládežnické 
zápasy se také odehrají na baseballovém hřišti v Orlové-
Porubě.             

                     P. Novotný a  M. Kozák, BK Snails Orlová

Tyto závody jsou postu-
pové a dle výkonnosti 
závodníků se přes místní, 
oblastní a celostátní kola 
možno probojovat až na 
mistrovství ČR. Nejúspěš-
nější závodníci v jednotlivých 
věkových kategoriích, kte-
rých je čtrnáct, reprezentují 
ČR na Mezinárodním mist-
rovství, které se koná v 
měsíci září střídavě na území 
České a Slovenské republiky.

V ČR je několik větších 
středisek, které disponují 
nejen sportovním zázemím, 

ale i odborným vedením 
talentovaných sportovců. 
Nejvíce těchto středisek je v 
Moravskoslezském kraji 
(Bílovec, Frýdek-Místek, Frý-
dlant nad Ostravicí, Palko-
vice a Orlová). 

První závod Krajského 
poháru proběhl v sobotu 
26.března v okolí Frýdku-
Místku na základně SVČ Klíč. 
Přihlášeno bylo 210 závod-
níků. Vzhledem k nepříz-
nivému počasí se všichni 
nedostavili, ale i tak strávili 
rozhodčí v terénu na svých 
stanovištích skoro pět hodin.

Ani naše výprava nebyla 
kompletní, přesto jsme potv-

rdili, že patříme k těm 
nejúspěšnějším kolektivům, 
jak napovídají tyto výsledky:

* Žáci 11-12 let: 1.místo 
Patrick Ondika

* Žákyně 11-12 let: 
5.místo Aneta Krhovjáková

* Žáci 13-14 let: 4.místo 
Tomáš Dombrovský

* Žákyně 13-14 let: 
1.místo Magdaléna Genco-
vá, 9. Barbora Šamonilová

* Družstva – Bílý pohár 
(boduje pět nejúspěšnějších 
závodníků): 4.místo 

* Dorostenci 15-16 let: 
1.místo Lukáš Vaněk, 5. 
Ondřej Genco

* Dorostenky 15-16 let: 
3.místo Kateřina Ferdiánová, 
4. Gabriela Ondiková

* Dorostenky 17-18 let: 
1.místo Eva Štorková

* Ženy A (do 35 let): 1. 
místo Táňa Fidlerová

* Družstva – Červený 
pohár: 2.místo

Již o týden později nás 
přivítal ve 2.kole krajského 
poháru Havířov. Pořadatelé, 
kterými byl KČT Slovan 
Havířov a TOM Beskydská 
devítka, měl i  tentokrát 
problémy se stavbou tratí a 
start závodu byl značně 
opožděn. Navíc byly tratě 
nedostatečně a nepřehledně 
značeny, což postihlo i 
některé naše sportovce. 
V ý s l e d k y  t ě c h  n e j ú -
spěšnějších jsou následující:

* Žactvo 11-12 let: 
3.místo Patrick Ondika, 
2 . A n e t a  K r h o v j á k o v á ,  
7.Simona Urbanová 

* Žactvo 13-14 let: 
7 .mís to  Rob in  Pav l í k ,  

8 . To m á š  D o m b r o v s k ý ,  
3.Magdaléna Gencová

* Družstva – Bílý pohár: 
4.místo

* Dorost 15-16 let: 
3.místo Lukáš Vaněk, 5. 
Ondřej Genco, 7. Lenka 
Stuchlíková

* Dorost 17-18 let: 
1.místo Eva Štorková

* Ženy A (do 35 let): 
2.místo Táňa Fidlerová

* Družstva – Červený 
pohár: 4.místo z dvanácti 
organizací

Sezona turistických závodů úspěšně zahájena
Tento sport se řadí do kategorie malých sportů. Název 

Turistický závod získal proto, že tato soutěž je 
organizována Klubem českých turistů (KČT) a Asociací 
turistických oddílů mládeže (A-TOM). V podstatě jde o 
běžecký terénní závod v délce 2 až 4 km pro žákovské 
kategorie a 4 až 6 km pro kategorie dorostenecké a 
dospělé závodníky. Běhá se po vyznačené trati, která je 
doplněna neznačenými azimutovými úseky, kde se 
závodník pohybuje podle udaných stupňů a metrů. Na trati 
je řada dalších technických a teoretických kontrol, na 
kterých se za nesprávné provedení přičítají trestné minuty 
k běžeckému času. 

V sobotu 16.dubna budou 
závody krajského poháru 
zakončeny Mistrovstvím 
Moravskoslezského kraje, 
které připraví ostravské 
oddíly v Krásném Poli. Tam 
se rovněž rozhodne, kdo nás 
bude  rep rezen tova t  v  
celostátní soutěži – Českém 
poháru, jehož 1.kolo se koná 
7.května v Pacově.

Jiří Vilhelm
KČT 

 Orlová-Lutyně
 

Patrick Ondika při plížení

I mladí baseballisté zahájí na domácím hřišti

Na prahu nové sezonyNa prahu nové sezony
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Sport

Slavie začala utkání velmi 
sebevědomě a už ve 2. mi-
nutě hlavičkoval Bajzáth míč 
těsně nad opavskou branku. 
Ve 21. minutě se z bez-
prostřední blízkosti prosadil 
Kopel a jeho dorážka zna-
menala vedení Slavie – 0:1. 
Tato branka byla vyústěním 
tlaku Orlové, když brance 
předcházelo několik šancí, 
včetně zakončení Vlka, jež 

skončilo pouze na tyči. Pět 
minut po první brance 
napřáhl Silveira a krásnou 
křížnou střelou zvýšil ve-dení 
Orlové na 0:2. Zavr-šením 
parádní slavistické deseti-
minutovky byl trestný kop 
Kováře ve 27. minutě, který 
měl být původně nabídkou na 
teč, ale nakonec bez dalšího 
doteku skončil v opavské 
brance – 0:3. Převahu Orlové 
mohl potvrdit v 38. minutě 
ještě Urban, ale v rozho-
dujícím okamžiku minul míč. 
Opava se v prvním poločase 
nedostala prakticky k ničemu 
a ohrozila branku Slavie 
pouze jedinou střelou z uctivé 
vzdálenosti.

Druhý poločas se Slavia 
soustředila zejména na 
udržení náskoku a velmi 
dobrou poziční hrou nepouš-
těla domácí na dostřel 
branky. A pokud se již střely 
ze střední vzdálenosti ujaly, 
zlikvidoval je s přehledem 

slavistický gólman Sza-
rowski. Do vyložené šance se 
naopak dosta la  znovu 
Orlová, ale Kopel se po 
přihrávce Ličky ukopl. 

V domácím utkání s FK 
Mohelnice chtěla Slavia 
potvrdit 3 body z Opavy a 
úvodní minuty tomu nasvěd-
čovaly. Útoky Orlové tahal po 
levé straně aktivní Lička, ale 
jeho centry do šestnáctky ne-

nacházely adresáta a chy-
bělo zakončení. Hosté se do 
vyloženějších příležitostí 
nedostávali, ale brankáře 
Szarowského už v 5. minutě 
prověřila domácí obrana 
„malou domů“, kterou jen s 
obtížemi vyrážel nad břevno. 
Domácí tlak narůstal, ale 
nepřinášel potřebný bran-
kový efekt, a tak se diváci 
začínali obávat, aby se 
neopakoval scénář z před-
cházejícího domácího utkání 
s Valašským Meziříčím. 
Černé předs tavy  však  
naštěstí utnul ve 39. minutě 
Vlk, který se dostal k cent-
rovanému míči a nekompro-
misně prostřelil hostujícího 
brankáře 1:0. Druhý poločas 
začal ve znamení agresi-
vnějšího pojetí kopané ze 
strany Mohelnice. Slavia 
však úvod poločasu ubránila. 
Po deseti minutách se hra 
vyrovnala a šance se střídaly 
na obou stranách. K ne-
bezpečné dorážce se dostal v 

53. minutě mohelnický Mi-
čunda, jehož střelu i dorážku 
jen reflexivně zneškodnil 
Szarowski. O tři minuty 
později se po nedorozumění 
mezi Szarowskim a Silveirou 
mohl dostat do vyložené 
příležitosti tentýž hráč, ale 
nepodařilo se mu dorazit míč 
do prázdné branky. 

Rozhodnutí však padlo v 
62. minutě. Po pěkném pasu 
z levé strany se dostal v 
šestnáctce hostů k míči 
Urban. Snažil se přehodit 
brankáře, ale jeho pokus 
skončil na břevně. Odražený 
míč však pohotově usměrnil 
do sítě Kopel – 2:0. Tento gól 
velmi silně zapůsobil na do té 
doby dobře hrající hráče 
Mohelnice a vnesl do jejich 
řad zmatek. Toho využil již v 
64. minutě opět Kopel, který 
nikým nekrytý překonal 
hlavičkou z pěti metrů 
brankáře Večeřa – 3:0. Hosté 
se přece jen vzpamatovali ze 
šoku a v posledních patnácti 
minutách se snaž i l i  o  
zkorigování výsledku, ale 
S lav ia  s i  už  v í tězs tv í  
pohlídala.

„V pos ledních dvou 
utkáních jsme konečně naši 
dobrou hru přetavili ve 
vítězství. Body nutně potře-
bujeme, a proto doufám, že 
budeme v dobré hře i ús-
pěšných výsledcích pokra-
čovat,“ – hodnotil utkání spo-
kojený předseda FK Slavia 
Or lová-Lutyně PaedDr.  
Radislav Mojžíšek. Nyní 
zajíždí Slavia do Petrovic a 
doma se opět představí 23. 
dubna 2011 v utkání s Dolním 
Benešovem.                     FK

Slavia se konečně rozjela
FK Slavia Orlová-Lutyně – FK Mohelnice 3:0 (1:0)

Po nepodařeném vstupu do jarních mistrovských 
utkání, kdy Slavie při soustavném tlaku nebyla schopna v 
utkání s Valašským Meziříčím proměnit ani jedinou šanci, 
a po náhodném útoku Valachů dokonce inkasovala a přišla 
o všechny tři domácí body, odjížděli fotbalisté Orlové k 
utkání s rezervou Opavy s cílem odčinit, nešťastnou 
domácí porážku a přivézt body z venku.

Atletický oddíl TJ Orlová-
Lutyně hledá nové zájemce. 
„Uvítáme každého od deseti 
let, kdo se chce hýbat a 
nejen sedět u počítače,“ 
vyzývá školáky trenér Bar-
das a dodává, že zájemci se 
mohou přihlásit přímo na 
stadionu, vždy v pondělí, 
středu a pátek od 15 hodin, 
nebo na tel.č. 737 928 852. 

Neváhejte!                 -re- 

Rybáři zvou na veřejné 
rybářské závody o ceny, 
které se konají 30. dubna v 
době od 7 do 13 hodin na 
vodní nádrži „Vodňora“ v 
Orlové-Porubě. Občer-
stvení bude zajištěno.

Další rybářské závody se 
uskuteční tamtéž, 14. květ-
na od 7 do 13 hodin.        -re-

V pátek 1. dubna se na 
Zimním stadionu v Orlové 
uskutečnil mezinárodní 
turnaj v minihokeji, kterého 
se kromě týmů přípravky, 1. 
a 2. třídy HC Plus Oil Orlová 
zúčastnili hráči hokejových 
týmů SK KARVINÁ, HC 
BOHUMÍN, HC ROŽNOV 
pod RADHOŠTĚM a slo-
venský MHC MARTIN. 
Orlovští hráči vybojovali 
krásné 2. a 3. místo, čímž 
zakončili zimní sezónu 
2010/2011. Gratulujeme!

                                 -XS-

Nábor do atletiky

Rybářské závody



Apartmány a hotely v Crikvenici

Město Orlová pro vás připravuje nabídku služeb a ubytování v partnerském městě Crikvenica 

Hotel Omorika Hotel Kaštel Hotel Esplanade

.

K dispozici jsou dvou, tří, čtyř a 
více lůžkové apartmány v soukromí, 
ale i hotely a bungalovy ve vzdá-
lenosti 100 až 400 metrů od moře.

Ceny u apartmánů se pohybují v 
průměru od 12 do 15 euro na osobu a

den, což v případě týdenního 
pobytu představuje částku ve výši 
maximálně 2 .730 Kč (podle  
aktuálního kurzu). A to už je 
zajímavé!

U hotelů a bungalovů se cena 
pohybuje zhruba od 20 euro na 
osobu a den, samozřejmě s 
polopenzí.

Kompletní nabídku 
apartmánů, hotelů a 
bungalovů připravu-
jeme do příštího čísla 
Orlovských novin.

A protože je dost zájemců z řad 
nemotorizovaných, připravuje naše 
město autobusové zájezdy. I termíny 
zájezdů se dozvíte v příštích 
Orlovských novinách.

Neváhejte a jeďte si odpočinout do 
proslulých chorvatských lázní - 
Crikvenica!

                                     Tiskové oddělení


